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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

『八千代市子ども・子育て支援事業計画』（平成 27～31 年度）の計画期間が満了することか

ら、次期計画の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

 

２ 調査対象 

未就学児童保護者・就学児童保護者を無作為抽出 

 

 

３ 調査期間 

平成 31 年１月７日から平成 31 年２月１日 

 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

未就学児童 2,500 通 1,659 通 66.4％ 

就学児童 1,500 通   986 通 65.7％ 
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６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 

・地区の内訳は以下の通りです。  

阿蘇地区…米本・神野・保品・下高野・米本団地・堀の内・上高野の一部 

（阿蘇中の学区内） 

村上地区…村上・下市場・村上団地・村上南・勝田台北・上高野の一部 

（村上東中の学区内） 

睦地区…桑納・麦丸・桑橋・吉橋・島田・神久保・小池・真木野・  佐山・平戸・島田台・

大学町・尾崎 

大和田地区…大和田・萱田・萱田町・ゆりのき台・大和田新田の一部 

（萱田中・大和田中の学区内） 

高津･ 緑が丘地区…高津・高津東・緑が丘・緑が丘西・高津団地・大和田新田の一部 

（高津中・東高津中の学区内） 

八千代台地区…八千代台東・八千代台南・八千代台西・八千代台北 

勝田台地区…勝田台・勝田・勝田台南 
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Ⅱ 調査結果 

１ 未就学児童 

（１）お住まいの地区について 

問１ お住まいの地区をお答えください。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

阿蘇地区 43 2.6 

村上地区 232 14.0 

睦地区 44 2.7 

大和田地区 523 31.5 

高津･ 緑が丘地区 334 20.1 

八千代台地区 239 14.4 

勝田台地区 119 7.2 

無回答 125 7.5 

 

 

 

 

 

（２）お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの生年月をお答えください。 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

０歳 387 23.3 

１歳 243 14.6 

２歳 254 15.3 

３歳 241 14.5 

４歳 250 15.1 

５歳 262 15.8 

無回答 22 1.3 

  

回答者数 = 1,659 ％

阿蘇地区

村上地区

睦地区

大和田地区

高津･ 緑が丘地区

八千代台地区

勝田台地区

無回答

2.6

14.0

2.7

31.5

20.1

14.4

7.2

7.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,659 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

23.3

14.6

15.3

14.5

15.1

15.8

1.3

0 20 40 60 80 100
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問３ この調査にご回答されている方はどなたですか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

母親 1,551 93.5 

父親 102 6.1 

その他 5 0.3 

無回答 1 0.1 

 

 

 

問４ この調査票にご回答されている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

配偶者がいる 1,591 95.9 

配偶者はいない 66 4.0 

無回答 2 0.1 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

父母ともに 873 52.6 

主に母親 758 45.7 

主に父親 8 0.5 

主に祖父母 9 0.5 

その他 4 0.2 

無回答 7 0.4 

 

 

 

  

回答者数 = 1,659 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

95.9

4.0

0.1

0 20 40 60 80 100

％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

52.6

45.7

0.5

0.5

0.2

0.4

0.0

55.8

43.2

0.3

0.5

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,659 ％

母親

父親

その他

無回答

93.5

6.1

0.3

0.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,460)
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（３）お子さんの保護者の就労状況について 

問６ 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。（父母そ

れぞれ該当するもの１つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,655 100.0 1,600 100.0 

フルタイムで就労している 

（産休・育休・介護休業中ではない） 
353 21.3 1,550 96.9 

フルタイムで就労している 

（産休・育休・介護休業中） 
177 10.7 16 1.0 

パートタイム等で就労している 

（産休・育休・介護休業中ではない） 
354 21.4 4 0.3 

パートタイム等で就労している 

（産休・育休・介護休業中） 
42 2.5 1 0.1 

以前は就労していたが、現在は就労して

いない 
669 40.4 10 0.6 

これまで就労したことがない 44 2.7 - - 

無回答 16 1.0 19 1.2 

 

 

○母親では、平成 25 年度調査と比較すると、「パートタイム等で就労している（産休・育休・介護

休業中ではない）」の割合が増加しています。 

○一方、「以前は就労していたが、現在は就労していない」の割合が減少しています。 

 

 

  

％

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中ではな
い）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

96.9

1.0

0.3

0.1

0.6

0.0

1.2

0.0

98.6

0.1

0.6

0.0

0.6

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中ではな
い）

パートタイム等で就労している

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

21.3

10.7

21.4

2.5

40.4

2.7

1.0

17.5

9.5

12.7

1.3

55.0

3.9

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,655)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,452)

平成30年度調査

(回答者数 = 1,600)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,386)
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父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。 

問７ 就労日数や就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

≪１週あたり就労日数≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 926 100.0 1,571 100.0 

１日 18 1.9 9 0.6 

２日 37 4.0 4 0.3 

３日 101 10.9 12 0.8 

４日 145 15.7 15 1.0 

５日 547 59.1 1,179 75.0 

６日 42 4.5 298 19.0 

７日 2 0.2 26 1.7 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.6

0.3

0.8

1.0

75.0

19.0

1.7

1.8

0.0

0.2

0.1

0.3

0.8

70.8

26.5

1.3

0.0

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.9

4.0

10.9

15.7

59.1

4.5

0.2

3.7

0.0

1.7

3.7

7.4

11.0

68.7

6.9

0.5

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 926)

平成25年度調査

(回答者数 = 591)

平成30年度調査

(回答者数 = 1,571)

平成25年度調査

(回答者数 = 84)
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≪１日あたり就労時間≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 926 100.0 1,571 100.0 

１時間未満 5 0.5 2 0.1 

１時間 9 1 3 0.2 

２時間 2 0.2 7 0.4 

３時間 23 2.5 4 0.3 

４時間 85 9.2 3 0.2 

５時間 96 10.4 3 0.2 

６時間 118 12.7 4 0.3 

７時間 132 14.3 21 1.3 

８時間 257 27.8 386 24.6 

９時間 67 7.2 229 14.6 

10 時間以上 64 6.9 769 48.9 

無回答 68 7.3 140 8.9 

 

  

％

１時間未満

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

0.1

0.2

0.4

0.3

0.2

0.2

0.3

1.3

24.6

14.6

48.9

8.9

0.0

20.0

0.0

0.1

0.2

0.2

0.2

0.7

23.3

13.5

61.6

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

１時間未満

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

0.5

1.0

0.2

2.5

9.2

10.4

12.7

14.3

27.8

7.2

6.9

7.3

0.0

0.5

0.0

1.5

3.9

4.7

6.9

11.8

13.9

39.7

8.1

9.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,571)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,290)

平成30年度調査

(回答者数 = 926)

平成25年度調査

(回答者数 = 592)
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問８ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

≪家を出る時刻≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 926 100.0 1,571 100.0 

６時前 17 1.8 91 5.8 

６時台 28 3 332 21.1 

７時台 306 33 634 40.4 

８時台 347 37.5 339 21.6 

９時台 121 13.1 69 4.4 

10 時台～15 時台 50 5.4 45 2.9 

16 時以降 16 1.7 16 1 

無回答 41 4.4 45 2.9 

 

 

 

 

  

％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

5.8

21.1

40.4

21.6

4.4

2.9

1.0

2.9

0.0

5.5

18.2

43.0

24.6

5.5

2.4

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

1.8

3.0

33.0

37.5

13.1

5.4

1.7

4.4

0.0

1.7

2.9

35.1

38.5

15.7

4.3

1.9

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 926)

平成25年度調査

(回答者数 = 587)

平成30年度調査

(回答者数 = 1,571)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,234)
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≪帰宅時刻≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 926 100.0 1,571 100.0 

12 時前 38 4.1 80 5.1 

12 時台～15 時台 151 16.3 15 1 

16 時台 48 5.2 5 0.3 

17 時台 101 10.9 19 1.2 

18 時台 284 30.7 126 8 

19 時台 186 20.1 256 16.3 

20 時台 46 5 344 21.9 

21 時台 18 1.9 304 19.4 

22 時以降 10 1.1 369 23.5 

無回答 48 5.2 5 0.3 

 

 

 

  

％

12時前

12時～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

5.1

1.0

0.3

1.2

8.0

16.3

21.9

19.4

23.5

3.4

0.0

14.2

1.1

0.3

1.8

5.8

12.8

19.0

20.4

24.7

0.0

0 20 40 60 80 100

％

12時前

12時～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

4.1

16.3

5.2

10.9

30.7

20.1

5.0

1.9

1.1

4.8

0.0

7.9

9.6

3.8

9.8

28.8

29.3

7.2

2.4

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,571)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,180)

平成30年度調査

(回答者数 = 1,571)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,234)
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問６で「3 又は 4 のパートタイム等で就労している」に○をつけた方にうかがいます。 

問９ フルタイムへの転換希望はありますか。（1 つに○） 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 396 100.0 5 100.0 

フルタイムへの転換希望があり、希望がかなう見込みがある 42 10.6 1 20.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、希望がかなう見込みはない 74 18.7 - - 

パートタイム等の就労を続けることを希望 248 62.6 2 40.0 

パートタイム等をやめて子育てや家事に専念したい 17 4.3 - - 

無回答 15 3.8 2 40.0 

 

 

○母親では、平成 25 年度調査と比較すると、「パートタイム等の就労を続けることを希望」の割合

が増加しています。 

○一方、「フルタイムへの転換希望はあるが、希望がかなう見込みはない」の割合が減少していま

す。 

 

  

％

フルタイムへの転換希望があ

り、希望がかなう見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、希望がかなう見込みはない

パートタイム等の就労を続ける

ことを希望

パートタイム等をやめて子育て

や家事に専念したい

無回答

10.6

18.7

62.6

4.3

3.8

0.0

11.6

27.4

57.4

3.7

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 396)

平成25年度調査

(回答者数 = 190)
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問６で「5 以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6 これまで就労

したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10 就労したいという希望はありますか。（1 つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 713 100.0 10 100.0 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 83 11.6 1 10.0 

１年より先、一番下の子どもが〇〇歳になったころに就労したい 338 47.4 - - 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 166 23.3 3 30.0 

無回答 126 17.7 6 60.0 

 

 

○母親では、平成 25 年度調査と比較すると、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな

い）」の割合が減少しています。 

 

 

  

％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが
〇〇歳になったころに就労した
い

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

11.6

47.4

23.3

17.7

0.0

25.7

50.4

23.9

0.0

0 20 40 60 80 100

％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが
〇〇歳になったころに就労した
い

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

10.0

0.0

30.0

60.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 713)

平成25年度調査

(回答者数 = 807)

平成30年度調査

(回答者数 = 10)

平成25年度調査

(回答者数 = 7)
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≪１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※有効回答がありませんでしたので、図表

での記載をしていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 338 100.0 - - 

０歳 - - - - 

１歳 8 2.4 - - 

２歳 11 3.3 - - 

３歳 92 27.2 - - 

４歳 52 15.4 - - 

５歳 17 5 - - 

６歳 43 12.7 - - 

７歳～９歳 83 24.6 - - 

10 歳～12 歳 18 5.3 - - 

13 歳以上 8 2.4 - - 

無回答 6 1.8 - - 

 

 

 

  

回答者数 = 338 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳～９歳

10歳～12歳

13歳以上

無回答

0.0

2.4

3.3

27.2

15.4

5.0

12.7

24.6

5.3

2.4

1.8

0 20 40 60 80 100
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≪すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと回答した人が希望する就労形態≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪パートタイム等を希望する人の１週あたり希望就労日数≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 166 100.0 3 100.0 

フルタイム 18 10.8 1 33.3 

パートタイム等 144 86.7 2 66.7 

無回答 4 2.4 - - 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 144 100.0 2 100.0 

１日 - - - - 

２日 13 9.0 - - 

３日 82 56.9 - - 

４日 35 24.3 - - 

５日 13 9.0 2 100.0 

６日 - - - - 

７日 - - - - 

無回答 1 0.7 - - 

回答者数 = 166 ％

フルタイム

パートタイム等

無回答

10.8

86.7

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 144 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

9.0

56.9

24.3

9.0

0.0

0.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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≪パートタイム等を希望する人の１日あたり希望就労時間≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 144 100.0 2 100.0 

１時間 - - - - 

２時間 1 0.7 - - 

３時間 6 4.2 - - 

４時間 54 37.5 1 50.0 

５時間 61 42.4 - - 

６時間 18 12.5 - - 

７時間 1 0.7 - - 

８時間以上 2 1.4 1 50.0 

無回答 1 0.7 - - 

回答者数 = 144 ％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.7

4.2

37.5

42.4

12.5

0.7

1.4

0.7

0 20 40 60 80 100
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お子さんの母親の状況についてうかがいます。 

問 11 お子さんの出産前後 1 年以内の就労状況についてお答えください。（1 つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,655 100.0 

離職した（出産後１年

以内に再就職した場合

は２を選択してくださ

い） 

368 22.2 

就労していた（育休を

取得した場合を含む。） 
804 48.6 

出産の１年以上前から

働いていなかった 
454 27.4 

無回答 29 1.8 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,655 ％

離職した（出産後１年以内に再
就職した場合は２を選択してくだ
さい）

就労していた（育休を取得した
場合を含む。）

出産の１年以上前から働いてい
なかった

無回答

22.2

48.6

27.4

1.8

0 20 40 60 80 100



16 

（４）平日の定期的な幼稚園や保育園などの利用状況について 

問 12 現在、お子さんは、幼稚園や保育園などの事業を定期的に利用されていますか。

（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

利用している 1,056 63.7 

利用していない 603 36.3 

無回答 - - 

 

 

 

≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

定期的な事業の利用の有無 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な
い 

０歳 387  14.0  86.0  

１歳 243  33.7  66.3  

２歳 254  62.6  37.4  

３歳 241  96.7  3.3  

４歳 250  98.8  1.2  

５歳 262  100.0  － 

 

○年齢が高くなるにつれて「利用している」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

  

％

利用している

利用していない

無回答

63.7

36.3

0.0

0.0

61.0

39.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,459)
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問 13 お子さんは、平日どのような事業を利用していますか。年間を通じて「定期的」

に利用している事業をお答えください。（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 

保育園 390 36.9 

幼稚園の預かり保育 62 5.9 

認定こども園（保育園部

分） 
51 4.8 

事業所内保育施設 25 2.4 

小規模保育施設 22 2.1 

家庭的保育 3 0.3 

居宅訪問型保育 - - 

幼稚園 431 40.8 

幼稚園の預かり保育 96 9.1 

認定こども園（幼稚園部

分） 
87 8.2 

認可外保育施設 23 2.2 

ファミリー・サポート・

センター 
6 0.6 

その他 19 1.8 

無回答 11 1.0 

 

 

  ※平成 25 年度調査では、「小規模保育施設」がないため、比較していません。 

  ※平成 25 年度調査での「認定子ども園」は、幼稚園部分と保育園部分が分かれていないため、比較して

いません。 

  ※平成 25 年度調査では、回答項目として、就労していなくても利用できる「幼稚園の預かり保育」がな

いため、比較していません。 

 

○平成 25年度調査と比較すると、全体に占める「保育園」の割合が増加しています。 

○一方、全体に占める「幼稚園」の割合が減少し、認定こども園（幼稚園部分と保育園部分含む）

の割合が 13％で、平成 25 年度の 5.8％より増加しています。 

 

  

％

保育園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（保育園部分）

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（幼稚園部分）

認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

36.9

5.9

4.8

2.4

2.1

0.3

0.0

40.8

9.1

8.2

2.2

0.6

1.8

1.0

0.0

31.4

4.5

-

5.8

-

0.2

0.0

55.7

-

-

1.9

0.6

1.8

0.0

0 20 40 60 80 100

就
労
し
て
い
る
人
が
利
用
す
る
事
業 

平成30年度調査

(回答者数 = 1,056)

平成25年度調査

(回答者数 = 889)

就
労
し
て
い
な
く
て
も 

利
用
で
き
る
事
業 

そ
の
他
の
事
業 
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≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

定期的に利用している事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 54  77.8  － 5.6  5.6  1.9  － － 3.7  － － 3.7  － － 3.7  

１歳 82  54.9  － 3.7  12.2  12.2  － － 3.7  1.2  － 11.0  － 2.4  1.2  

２歳 159  54.7  4.4  1.9  5.0  5.0  0.6  － 16.4  3.8  7.5  3.8  1.3  4.4  0.6  

３歳 233  30.0  9.0  6.0  0.4  － 0.4  － 55.8  9.9  6.4  1.7  0.4  0.9  0.4  

４歳 247  25.9  5.7  4.5  － 1.2  － － 53.4  11.7  12.1  0.8  0.4  1.2  0.8  

５歳 262  29.8  6.9  5.7  0.8  － 0.4  － 49.2  13.4  10.7  － － 1.9  1.5  

 

○「認可外保育施設」で 1歳の割合が高くなっています。 

 

 

  



19 

問 14 平日にどのくらい幼稚園や保育園などを利用していますか。また、希望としては

どのくらい利用したいですか。 

≪幼稚園や保育園などの１週あたりの利用日数≫ 

【現在】     【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
現在 希望 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 1,056 100.0 

１日 13 1.2 5 0.5 

２日 11 1.0 1 0.1 

３日 21 2.0 9 0.9 

４日 32 3.0 18 1.7 

５日以上 970 91.9 668 63.3 

無回答 9 0.9 355 33.6 

回答者数 = 1,056 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

1.2

1.0

2.0

3.0

91.9

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

１日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

0.5

0.1

0.9

1.7

63.3

33.6

0 20 40 60 80 100
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≪幼稚園や保育園などの１日あたりの利用時間≫ 

【現在】     【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
カテゴリ 

現在 希望 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 1,056 100.0 

４時間未満 18 1.7 5 0.5 

４時間～５時間未満 38 3.6 15 1.4 

５時間～６時間未満 242 22.9 32 3.0 

６時間～７時間未満 205 19.4 107 10.1 

７時間～８時間未満 56 5.3 118 11.2 

８時間～９時間未満 79 7.5 124 11.7 

９時間～10 時間未満 103 9.8 76 7.2 

10 時間以上 287 27.2 208 19.7 

無回答 28 2.7 371 35.1 

回答者数 = 1,056 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

1.7

3.6

22.9

19.4

5.3

7.5

9.8

27.2

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

0.5

1.4

3.0

10.1

11.2

11.7

7.2

19.7

35.1

0 20 40 60 80 100



21 

≪幼稚園や保育園などの利用開始時刻≫ 

【現在】     【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
現在 希望 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 1,056 100.0 

７時前 - - 6 0.6 

７時台 140 13.3 98 9.3 

８時台 344 32.6 271 25.7 

９時台 505 47.8 304 28.8 

10 時台 42 4.0 16 1.5 

11 時台 1 0.1 - - 

12 時台 - - - - 

13 時以降 5 0.5 3 0.3 

無回答 19 1.8 358 33.9 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,056 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

13.3

32.6

47.8

4.0

0.1

0.0

0.5

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.6

9.3

25.7

28.8

1.5

0.0

0.0

0.3

33.9

0 20 40 60 80 100
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≪幼稚園や保育園などの利用終了時刻≫ 

【現在】     【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
現在 希望 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 1,056 100.0 

13 時前 20 1.9 8 0.8 

13 時台 28 2.7 4 0.4 

14 時台 313 29.6 45 4.3 

15 時台 156 14.8 147 13.9 

16 時台 64 6.1 123 11.6 

17 時台 126 11.9 125 11.8 

18 時台 244 23.1 152 14.4 

19 時台 80 7.6 69 6.5 

20 時台 3 0.3 23 2.2 

21 時以降 - - 2 0.2 

無回答 22 2.1 358 33.9 

 

 

 

  

回答者数 = 1,056 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.9

2.7

29.6

14.8

6.1

11.9

23.1

7.6

0.3

0.0

2.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.8

0.4

4.3

13.9

11.6

11.8

14.4

6.5

2.2

0.2

33.9

0 20 40 60 80 100



23 

問 15 現在、利用している幼稚園や保育園などは、市内と市外のどちらですか。 

（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 

市内 923 87.4 

市外 123 11.6 

無回答 10 0.9 

 

 

 

問 16 平日に定期的に幼稚園や保育園などを利用されている理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 

子どもの教育や発達の

ため 
721 68.3 

就労しているため 587 55.6 

就労予定がある／求職

中であるため 
30 2.8 

家族・親族などを介護

しているため 
6 0.6 

病気や障害があるため 21 2.0 

学生であるため 1 0.1 

その他 21 2.0 

無回答 22 2.1 

 

 

 

 

  

％

子どもの教育や発達のため

就労しているため

就労予定がある／求職中であ

るため

家族・親族などを介護している
ため

病気や障害があるため

学生であるため

その他

無回答

68.3

55.6

2.8

0.6

2.0

0.1

2.0

2.1

0.0

72.4

42.0

2.3

0.6

1.1

0.1

2.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

市内

市外

無回答

87.4

11.6

0.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,056)

平成25年度調査

(回答者数 = 878)
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幼稚園の預かり保育を利用している方にうかがいます。 

問 17 「幼稚園の預かり保育」を利用している主な理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 62 100.0 

就労しているため 51 82.3 

学生であるため - - 

介護等をしているため 1 1.6 

病気であるため 1 1.6 

自分の時間をつくりた

いため 
11 17.7 

親族などに負担をかけ

たくないため 
9 14.5 

保育園に入れたいが、

空きがないため 
4 6.5 

保育園ではなく、幼稚

園に通わせたいため 
8 12.9 

その他 4 6.5 

無回答 5 8.1 

  

回答者数 = 62 ％

就労しているため

学生であるため

介護等をしているため

病気であるため

自分の時間をつくりたいため

親族などに負担をかけたくない
ため

保育園に入れたいが、空きがな
いため

保育園ではなく、幼稚園に通わ
せたいため

その他

無回答

82.3

0.0

1.6

1.6

17.7

14.5

6.5

12.9

6.5

8.1

0 20 40 60 80 100
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幼稚園や保育園などを定期的に利用されていない方にうかがいます。 

問 18 幼稚園や保育園などを利用していない主な理由は何ですか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 603 100.0 

必要がない（母親又は

父親がお子さんをみて

いる） 

173 28.7 

祖父母又は親戚の人が

お子さんをみている 
6 1.0 

利用したいが、幼稚園

や保育園などに空きが

ない 

109 18.1 

利用したいが、経済的

な理由で利用できない 
14 2.3 

利用したいが、延長・

夜間等の時間帯の条件

が合わない 

5 0.8 

子どもがまだ小さいた

め（  歳くらいにな

ったら利用したい） 

227 37.6 

その他 56 9.3 

無回答 13 2.2 

 

≪利用開始したい子どもの年齢≫ 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 227 100.0 

１歳未満 2 0.9 

１歳 27 11.9 

２歳 31 13.7 

３歳 139 61.2 

４歳 21 9.3 

５歳以上 3 1.3 

無回答 4 1.8 

 

 

 

  

回答者数 = 603 ％

必要がない（母親又は父親がお
子さんをみている）

祖父母又は親戚の人がお子さ
んをみている

利用したいが、幼稚園や保育園
などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で
利用できない

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない

子どもがまだ小さいため（
歳くらいになったら利用したい）

その他

無回答

28.7

1.0

18.1

2.3

0.8

37.6

9.3

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 227 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

0.9

11.9

13.7

61.2

9.3

1.3

1.8

0 20 40 60 80 100
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すべての方にうかがいます。 

問 19 現在、幼稚園や保育園などを利用している、利用していないにかかわらず、平日

に「定期的」に利用したいと考える事業をお答えください。（３つまで○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

保育園 729 43.9 

幼稚園の預かり保育 244 14.7 

認定こども園（保育園

部分） 
298 18.0 

事業所内保育施設 57 3.4 

小規模保育施設 37 2.2 

家庭的保育 23 1.4 

居宅訪問型保育 16 1.0 

幼稚園 791 47.7 

幼稚園の預かり保育 505 30.4 

認定こども園（幼稚園

部分） 
265 16.0 

認可外保育施設 37 2.2 

ファミリー・サポー

ト・センター 
122 7.4 

その他 41 2.5 

無回答 93 5.6 

 

 

   

  ※平成 25 年度調査での「認定子ども園」は、幼稚園部分と保育園部分が分かれていないため、比較して

いません。 

  ※平成 25 年度調査では、回答項目として、就労していなくても利用できる「幼稚園の預かり保育」がな

いため、比較していません。 

 

○平成 25年度調査と比較すると、全体に占める「幼稚園」の割合が減少し、認定こども園（幼稚園

部分と保育園部分含む）の割合が 34％で、平成 25 年度の 27.3％より全体に占める割合が増加し

ています。 

  

％

保育園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（保育園部分）

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（幼稚園部分）

認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

43.9

14.7

18.0

3.4

2.2

1.4

1.0

47.7

30.4

16.0

2.2

7.4

2.5

5.6

0.0

40.7

29.4

-

5.4

6.5

3.7

2.2

64.9

-

-

2.0

5.3

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,423)

就
労
し
て
い
る
人
が
利
用
す
る
事
業 

就
労
し
て
い
な
く
て
も 

利
用
で
き
る
事
業 

そ
の
他
の
事
業 
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問 20 「幼児教育・保育の無償化」が 2019 年 10 月から予定されていますが、無償化

された場合に、平日に「定期的」に利用したいと考える事業をお答えください。 

（３つまで○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

保育園 778 46.9 

幼稚園の預かり保育 280 16.9 

認定こども園（保育園

部分） 
323 19.5 

事業所内保育施設 39 2.4 

小規模保育施設 37 2.2 

家庭的保育 21 1.3 

居宅訪問型保育 24 1.4 

幼稚園 874 52.7 

幼稚園の預かり保育 559 33.7 

認定こども園（幼稚園

部分） 
286 17.2 

認可外保育施設 41 2.5 

ファミリー・サポー

ト・センター 
89 5.4 

その他 29 1.7 

無回答 45 2.7 

 

 

 

≪問２０の無償化を前提とした場合と問１９の無償化を前提としない場合の比較（問 20-問 19）≫ 

 

単位：件数 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

就労している人が利用する事業 

就労していなく

ても利用できる

事業 

その他の事業  

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

問 19 1,659 729 244 298 57 37 23 16 791 505 265 37 122 41 93 

問 20 1,659 778 280 323 39 37 21 24 874 559 286 41 89 29 45 

問 20- 
問 19 

0 49 36 25 -18 0 -2 8 83 54 21 4 -33 -12 -48 

  

回答者数 = 1,659 ％

保育園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（保育園部分）

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（幼稚園部分）

認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

46.9

16.9

19.5

2.4

2.2

1.3

1.4

52.7

33.7

17.2

2.5

5.4

1.7

2.7

0 20 40 60 80 100

就
労
し
て
い
る
人
が
利
用
す
る
事
業 

就
労
し
て
い
な
く
て
も 

利
用
で
き
る
事
業 

そ
の
他
の
事
業 
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≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

無償化された場合に利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 387  65.1  18.6  29.5  3.6  4.4  2.3  2.1  51.9  23.3  15.0  4.1  6.5  0.8  1.0  

１歳 243  46.9  17.7  22.2  2.5  3.3  － 1.2  55.1  33.3  20.2  2.5  7.0  1.6  2.1  

２歳 254  46.9  15.7  17.3  2.4  1.6  1.2  2.0  50.4  35.4  24.8  2.8  4.7  3.1  0.8  

３歳 241  37.3  17.8  13.7  1.2  1.2  0.8  0.4  56.8  39.8  14.5  1.7  4.6  0.4  2.9  

４歳 250  36.4  16.0  14.8  1.2  0.8  0.8  1.6  52.8  40.8  15.6  2.0  4.8  1.2  2.4  

５歳 262  40.5  14.9  14.9  2.7  1.1  1.1  1.1  50.0  35.5  16.0  1.1  3.8  3.8  7.3  

 

○０歳で「保育園」「認定こども園（保育園部分）」の割合が高くなっています。 

○１歳以降は、「幼稚園」と「幼稚園の預かり保育」の割合が高くなっています。 
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≪母親の就労状況別≫ 

 

単位：％ 

無償化された場合に利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中ではな
い） 

353  80.7  24.9  32.3  3.7  2.3  2.3  2.3  17.3  6.5  6.8  3.4  6.2  2.5  2.5  

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中） 

177  87.6  25.4  43.5  2.8  6.2  3.4  2.8  27.1  10.2  7.9  6.8  10.2  0.6  2.3  

パートタイム等
で就労している
（産休・育休・
介護休業中で
はない） 

354  41.8  23.4  16.4  2.5  1.1  1.1  1.1  53.4  39.0  14.4  0.6  2.3  1.4  3.1  

パートタイム等
で就労している
（産休・育休・
介護休業中） 

42  61.9  21.4  35.7  4.8  7.1  － 4.8  50.0  23.8  14.3  2.4  7.1  － － 

以前は就労し
ていたが、現在
は 就 労 し て い
ない 

669  22.3  7.5  8.4  1.3  1.5  0.4  0.7  77.1  50.7  26.3  1.9  5.2  1.9  3.0  

これまで就労し
たことがない 

44  13.6  9.1  6.8  2.3  － － － 65.9  56.8  27.3  2.3  4.5  2.3  － 

 

○フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中）で「保育園」の割合が高くなっています。 

○パートタイム等で就労している（産休・育休・介護休業中含む）、以前は就労していたが、現在は

就労していない、これまで就労したことがないで「幼稚園」の割合が高くなっています。 
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≪現在就労していない母親の就労希望別≫ 

 

 

単位：％ 

無償化された場合に利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

子育てや家事
などに専念した
い（就労の予定
はない） 

83  9.6  1.2  1.2  1.2  2.4  1.2  － 80.7  37.3  19.3  3.6  4.8  1.2  6.0  

１年より先、一
番 下 の 子 ど も
が〇〇歳にな
ったころに就労
したい 

338  23.1  8.0  9.2  1.2  1.5  0.3  0.6  79.6  50.9  27.5  1.5  6.2  2.1  2.1  

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい 

166  19.3  10.2  9.6  2.4  1.2  0.6  0.6  69.9  62.7  33.1  2.4  3.0  1.8  2.4  

 

○今後就労希望している人は、「幼稚園の預かり保育」「認定こども園（幼稚園部分）」の割合が高く

なっています。 
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問 21 問２０で○をつけた事業のうち、最も利用したい事業を数字でお答えください。 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

保育園 528 31.8 

幼稚園の預かり保育 60 3.6 

認定こども園（保育園

部分） 
112 6.8 

事業所内保育施設 10 0.6 

小規模保育施設 4 0.2 

家庭的保育 6 0.4 

居宅訪問型保育 7 0.4 

幼稚園 608 36.6 

幼稚園の預かり保育 98 5.9 

認定こども園（幼稚園

部分） 
89 5.4 

認可外保育施設 5 0.3 

ファミリー・サポー

ト・センター 
10 0.6 

その他 13 0.8 

無回答 109 6.6 

 

≪子どもの年齢別≫ 

単位：％ 

無償化された場合に最も利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 387  42.9  1.8  8.3  0.5  0.3  0.8  1.0  31.3  3.6  3.6  0.5  1.0  0.3  4.1  

１歳 243  32.1  2.9  6.2  0.8  － － － 41.2  6.2  4.1  － 1.2  0.8  4.5  

２歳 254  33.9  4.7  6.3  1.2  － 0.4  0.4  34.3  5.5  7.1  － － 1.2  5.1  

３歳 241  26.6  4.6  6.6  0.4  0.4  0.4  － 42.3  6.2  4.6  0.4  － 0.4  7.1  

４歳 250  24.0  5.2  6.0  － 0.4  － 0.4  39.2  8.4  8.0  0.4  0.8  0.4  6.8  

５歳 262  26.7  3.4  6.9  0.8  0.4  0.4  0.4  34.7  6.1  6.1  0.4  0.4  1.9  11.5  

 

○０歳で「保育園」の割合が高くなっています。 

○１歳以降で「幼稚園」の割合が高くなっています。 

回答者数 = 1,659 ％

保育園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（保育園部分）

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（幼稚園部分）

認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

31.8

3.6

6.8

0.6

0.2

0.4

0.4

36.6

5.9

5.4

0.3

0.6

0.8

6.6

0 20 40 60 80 100

就
労
し
て
い
る
人
が
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用
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る
事
業 

就
労
し
て
い
な
く
て
も 

利
用
で
き
る
事
業 

そ
の
他
の
事
業 
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≪母親の就労状況別≫ 

 

単位：％ 

無償化された場合に最も利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中ではな
い） 

353  62.6  3.7  15.3  1.1  0.3  0.6  0.3  6.2  1.4  1.7  － 0.3  1.4  5.1  

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中） 

177  63.8  3.4  13.6  － － 0.6  0.6  9.6  1.7  3.4  － 0.6  － 2.8  

パートタイム等
で就労している
（産休・育休・
介護休業中で
はない） 

354  27.7  7.9  3.7  0.6  － 0.6  0.6  36.4  7.6  5.6  0.3  0.3  0.6  8.2  

パートタイム等
で就労している
（産休・育休・
介護休業中） 

42  38.1  4.8  14.3  － 2.4  － 2.4  28.6  2.4  2.4  2.4  － － 2.4  

以前は就労し
て い た が 、 現
在は就労 して
いない 

669  10.2  1.5  2.1  0.4  0.3  0.1  0.3  59.5  8.7  7.5  0.4  0.7  0.7  7.5  

これまで就労し
たことがない 

44  13.6  2.3  2.3  2.3  － － － 50.0  9.1  11.4  － 2.3  2.3  4.5  

 

○フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中ではない）、フルタイムで就労している（産

休・育休・介護休業中）で「保育園」の割合が高くなっています。 

○以前は就労していたが、現在は就労していないで「幼稚園」の割合が高くなっています。 
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≪現在就労していない母親の就労希望別≫ 

 

単位：％ 

無償化された場合に利用したい事業  

就労している人が利用する事業 
就労していなくて

も利用できる事業 
その他の事業 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
保
育

園
部
分
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚

園
部
分
） 

認
可
外
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

子育てや家事
などに専念した
い（就労の予定
はない） 

83  3.6  － 1.2  1.2  1.2  － － 67.5  4.8  6.0  1.2  1.2  1.2  10.8  

１年より先、一
番 下 の 子 ど も
が〇〇歳にな
ったころに就労
したい 

338  9.8  1.2  1.2  0.6  － － 0.3  62.7  8.6  7.7  0.3  0.9  0.6  6.2  

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい 

166  9.0  3.0  4.8  0.6  0.6  0.6  － 50.0  10.2  10.8  0.6  0.6  1.2  7.8  

 

○今後就労を希望している人は、「幼稚園」の割合が高くなっています。 

 

 

 

問 20 で「２もしくは９の幼稚園の預かり保育」または「８の幼稚園」に○をつけ、か

つ、それ以外にも○をつけた方にうかがいます。 

問 22 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を含む）の利用を強く希望しますか。 

（いずれかに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 678 100.0 

はい 443 65.3 

いいえ 142 20.9 

無回答 93 13.7 

 

 

  

回答者数 = 678 ％

はい

いいえ

無回答

65.3

20.9

13.7

0 20 40 60 80 100



34 

問 23 お子さんが利用する事業を選ぶときに、どのようなことを重視しますか。 

（３つまで○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

家から近い 1,151 69.4 

職場に近い 104 6.3 

最寄駅に近い 118 7.1 

職場への通勤に便利 210 12.7 

預けられる時間 625 37.7 

費用が安い 316 19.0 

送迎バスがある 322 19.4 

公立の施設 50 3.0 

民間の施設 3 0.2 

施設設備の充実 310 18.7 

教育内容の充実 531 32.0 

幼稚園や保育園などの

運営方針 
573 34.5 

その他 53 3.2 

無回答 90 5.4 

 

 

 

 

現在就労している方または今後就労を希望している方にうかがいます 

問 24 保育園と同じ時間、幼稚園に預けられるとした場合、どちらに預けたいですか。

（1 つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,648 100.0 

幼稚園 1,075 65.2 

保育園 352 21.4 

無回答 221 13.4 

 

 

 

  

回答者数 = 1,659 ％

家から近い

職場に近い

最寄駅に近い

職場への通勤に便利

預けられる時間

費用が安い

送迎バスがある

公立の施設

民間の施設

施設設備の充実

教育内容の充実

幼稚園や保育園などの運営方
針

その他

無回答

69.4

6.3

7.1

12.7

37.7

19.0

19.4

3.0

0.2

18.7

32.0

34.5

3.2

5.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,648 ％

幼稚園

保育園

無回答

65.2

21.4

13.4

0 20 40 60 80 100
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問 25 勤め先が運営する保育施設があった場合、勤め先の保育施設と地域の保育施設ど

ちらに預けたいですか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,648 100.0 

勤め先が運営する保育

施設 
485 29.4 

地域の保育施設 946 57.4 

無回答 217 13.2 

 

 

 

 

（５）地域の子育て支援事業等の利用状況について 

問 26 現在、親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供をうけたりする場で

ある「子ども支援センターすてっぷ 21」や「地域子育て支援センター（市立保育園

内）」を利用されていますか。（1 つに〇） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

利用している 358 21.6 

利用していない 1,299 78.3 

無回答 2 0.1 

 

  

回答者数 = 1,648 ％

勤め先が運営する保育施設

地域の保育施設

無回答

29.4

57.4

13.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,659 ％

利用している

利用していない

無回答

21.6

78.3

0.1

0 20 40 60 80 100
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≪地域子育て支援事業を利用している場合の利用回数≫ 

【１週あたり】     【１か月あたり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 358 100.0 

１回 33 9.2 

２回 17 4.7 

３回 4 1.1 

４回 3 0.8 

５回 - - 

６回 - - 

７回 - - 

無回答 301 84.1 

 

 

 

 

 

○毎週よりは、月に１回利用している現状があります。 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 358 100.0 

１回 162 45.3 

２回 57 15.9 

３回 22 6.1 

４回 10 2.8 

５回 6 1.7 

６回 1 0.3 

７回以上 4 1.1 

無回答 96 26.8 

回答者数 = 358 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

45.3

15.9

6.1

2.8

1.7

0.3

1.1

26.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 358 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

9.2

4.7

1.1

0.8

0.0

0.0

0.0

84.1

0 20 40 60 80 100
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≪地区別の地域子育て支援事業の利用状況≫ 

 

単位：％ 

地域子育て支援事業の利用状況  

区分 

有
効
回
答

数
（
件
） 

利
用
し
て

い
る 

利
用
し
て

い
な
い 

無
回
答 

阿蘇地区  43  39.5  60.5  － 

村上地区 232  24.6  75.0  0.4  

睦地区 44  18.2  81.8  － 

大和田地区 523  24.3  75.7  － 

高津･ 緑が丘地区 334  20.7  79.3  － 

八千代台地区 239  11.3  88.7  － 

勝田台地区 119  21.0  79.0  － 
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問 26 で「１ 利用している」に〇をつけた方にうかがいます。 

問 27 これらの事業を土曜日等も利用したいと考えますか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 358 100.0 

土曜日に開所してほし

い 
53 14.8 

日曜日及び祝日に開所

してほしい 
9 2.5 

土曜日、日曜日及び祝

日も開所してほしい 
129 36.0 

現在のままでよい 158 44.1 

無回答 9 2.5 

 

○土曜日や日曜日などに開所してほしいニーズの割合が 53.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

問 26 で「２ 利用していない」に〇をつけた方にうかがいます。 

問 28 利用していない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,299 100.0 

利用する必要がない 564 43.4 

事業の質に不安がある 41 3.2 

利便性（立地や利用可

能時間、日数など）が

よくない 

525 40.4 

事業を知らなかった 87 6.7 

その他 299 23.0 

無回答 13 1.0 

 

  

回答者数 = 358 ％

土曜日に開所してほしい

日曜日及び祝日に開所してほし

い

土曜日、日曜日及び祝日も開

所してほしい

現在のままでよい

無回答

14.8

2.5

36.0

44.1

2.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,299 ％

利用する必要がない

事業の質に不安がある

利便性（立地や利用可能時間、
日数など）がよくない

事業を知らなかった

その他

無回答

43.4

3.2

40.4

6.7

23.0

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 29 問 26 のような事業について、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数についても

お答えください。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

今後利用してみたい 442 26.6 

すでに利用しており、

今後利用日数を増やし

たい 

203 12.2 

利用したり、利用日数

を増やしたいとは思わ

ない 

871 52.5 

無回答 143 8.6 

 

○「今後利用してみたい」と「すでに利用しており、今後利用日数を増やしたい」を、「利用した

り、利用日数を増やしたいとは思わない」人が上回っています。 

  

回答者数 = 1,659 ％

今後利用してみたい

すでに利用しており、今後利用
日数を増やしたい

利用したり、利用日数を増やし
たいとは思わない

無回答

26.6

12.2

52.5

8.6

0 20 40 60 80 100
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≪地域子育て支援事業を今後利用してみたい場合の利用回数≫ 

【１週あたり】     【１か月あたり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○月１～２回程度利用してみたいと思う人が多くなっています。 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 442 100.0 

１回 132 29.9 

２回 44 10.0 

３回 17 3.8 

４回 1 0.2 

５回 3 0.7 

６回 - - 

７回 - - 

無回答 245 55.4 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 442 100.0 

１回 96 21.7 

２回 111 25.1 

３回 44 10.0 

４回 36 8.1 

５回 7 1.6 

６回 6 1.4 

７回 16 3.6 

無回答 126 28.5 

回答者数 = 442 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

21.7

25.1

10.0

8.1

1.6

1.4

3.6

28.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 442 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

29.9

10.0

3.8

0.2

0.7

0.0

0.0

55.4

0 20 40 60 80 100
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≪地域子育て支援事業をすでに利用しており、今後利用日数を増やしたい場合の利用回数≫ 

【１週あたり】     【１か月あたり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後利用して見たいと回答した人と比べ、利用したい回数が若干多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 203 100.0 

１回 55 27.1 

２回 30 14.8 

３回 14 6.9 

４回 3 1.5 

５回 2 1.0 

６回 - - 

７回 - - 

無回答 99 48.8 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 203 100.0 

１回 22 10.8 

２回 21 10.3 

３回 20 9.9 

４回 21 10.3 

５回 9 4.4 

６回 4 2.0 

７回以上 19 9.4 

無回答 87 42.9 

回答者数 = 203 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

10.8

10.3

9.9

10.3

4.4

2.0

9.4

42.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 203 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

27.1

14.8

6.9

1.5

1.0

0.0

0.0

48.8

0 20 40 60 80 100
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問 30 次の「１」から「８」までの事業を利用したことはありますか。また、今後利用

したいと思いますか。（事業ごとに、それぞれ該当する箇所に○） 

≪利用したことがある≫ 

【平成 30年度調査と平成 25 年度調査の比較】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○４の幼稚園や保育園の地域開放で「はい」の割合が高くなっています。 

○１のファミリー・サポート・センター、２の病児・病後児の保育で「いいえ」の割合が高くなっ

ています。 

○平成 25 年度調査と比較すると、５の幼稚園の預かり保育、７の公民館で行っている親子教室で

「はい」の割合が増加しています。 

≪参考≫ 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

6.9

8.1

5.7

4.9

14.6

39.4

33.9

26.9

19.3

31.3

31.2

28.2

19.7

29.7

24.2

83.5

83.7

84.2

86.9

76.2

52.4

57.9

64.4

71.7

59.7

60.8

63.2

71.6

61.7

68.0

9.5

8.3

10.1

8.2

9.2

8.1

8.3

8.6

8.9

9.0

8.0

8.6

8.7

8.6

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１　ファミリー・サポート・センター

２　病児・病後児の保育

３　一時預かり

４　幼稚園や保育園の地域開放

５　幼稚園の預かり保育

６　母子保健課（保健センター）での情

報提供・相談

７　公民館で行っている親子教室

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

８　幼稚園の２歳児教室（プレクラス）

回答者数 = 1,464

１　保育園の一時預かり

２　幼稚園の一時預かり

３　認定子ども園の一時預かり

10.1

14.3

4.0

81.9

77.4

86.4

8.0

8.3

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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≪今後利用したい≫ 

【平成 30年度調査と平成 25 年度調査の比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○１のファミリー・サポート・センターで「いいえ」の割合が高くなっています。 

○平成 25年度調査と比較すると、５の幼稚園の預かり保育で「はい」の割合が増加しています。 

≪参考≫ 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

1,659

1,464

35.6

37.0

47.4

45.8

47.1

53.2

52.7

56.3

47.9

50.2

53.6

45.6

46.6

42.9

40.5

53.2

50.1

42.6

41.5

42.0

34.5

34.0

32.2

38.6

37.2

32.5

43.3

40.6

45.3

45.6

11.2

12.8

10.1

12.6

10.8

12.2

13.3

11.5

13.5

12.7

13.9

11.1

12.8

11.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１　ファミリー・サポート・センター

２　病児・病後児の保育

３　一時預かり

４　幼稚園や保育園の地域開放

５　幼稚園の預かり保育

６　母子保健課（保健センター）での情

報提供・相談

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

７　公民館で行っている親子教室

８　幼稚園の２歳児教室（プレクラス）

平成30年度

平成25年度

平成30年度

平成25年度

回答者数 = 1,464

１　保育園の一時預かり

２　幼稚園の一時預かり

３　認定子ども園の一時預かり

37.1

44.8

30.7

50.3

43.4

55.9

12.6

11.7

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31 就学前のお子さんの子育てに関して、どの様な情報提供や相談・支援を受けたい

と思いますか。（当てはまる番号すべてに〇） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

幼稚園や保育園等の施

設の情報（入園手続

き、空き情報等） 

1,206 72.7 

子育て支援情報（一時

預かり、園開放、育児

講座、教育講演会、育

児サークル、イベント

等） 

1,066 64.3 

子育てやしつけ（食

事、生活習慣、叱り方

等） 

919 55.4 

子どもの健康や発達 962 58.0 

母親の心身の健康（妊

娠期～） 
330 19.9 

父親の子育てや子ども

への関わり方 
416 25.1 

その他 53 3.2 

無回答 65 3.9 

 

 

≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

お子さんの子育てに関して受けたい情報提供や相談支援  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
や
保
育
園
等

の
施
設
の
情
報 

子
育
て
支
援
情
報 

子
育
て
や
し
つ
け 

子
ど
も
の
健
康
や
発

達 母
親
の
心
身
の
健
康 

父
親
の
子
育
て
や
子

ど
も
へ
の
関
わ
り
方 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 387  87.3  71.1  63.6  64.3  20.4  25.8  2.6  1.6  

１歳 243  80.2  70.8  57.2  61.3  18.9  25.5  3.3  0.4  

２歳 254  70.9  67.7  55.9  54.7  22.0  27.6  2.8  2.4  

３歳 241  63.5  55.6  52.7  56.0  13.7  21.2  5.4  4.1  

４歳 250  63.6  62.0  50.0  52.8  23.6  25.2  4.8  8.8  

５歳 262  64.5  55.7  47.7  56.9  20.2  24.8  1.1  5.7  

 

○０歳～１歳で「子育て支援情報」「子育てやしつけ」「子どもの健康や発達」の割合が高くなって

いますが、２歳以降からは若干減少傾向にあります。 

  

回答者数 = 1,659 ％

幼稚園や保育園等の施設の情
報（入園手続き、空き情報等）

子育て支援情報（一時預かり、
園開放、育児講座、教育講演
会、育児サークル、イベント等）

子育てやしつけ（食事、生活習
慣、叱り方等）

子どもの健康や発達

母親の心身の健康（妊娠期～）

父親の子育てや子どもへの関
わり方

その他

無回答

72.7

64.3

55.4

58.0

19.9

25.1

3.2

3.9

0 20 40 60 80 100
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≪母親の就労状況別≫ 

 

単位：％ 

お子さんの子育てに関して受けたい情報提供や相談支援  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
や
保
育
園
等

の
施
設
の
情
報 

子
育
て
支
援
情
報 

子
育
て
や
し
つ
け 

子
ど
も
の
健
康
や
発

達 母
親
の
心
身
の
健
康 

父
親
の
子
育
て
や
子

ど
も
へ
の
関
わ
り
方 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中ではな
い） 

353  66.9  53.5  56.9  56.9  14.4  24.1  2.5  4.8  

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中） 

177  89.3  76.3  71.8  67.8  26.0  29.4  4.0  2.3  

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中で
はない） 

354  66.1  59.3  46.6  53.4  14.7  23.4  3.4  5.9  

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中） 

42  85.7  59.5  71.4  69.0  28.6  28.6  2.4  － 

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

669  75.5  71.2  55.6  59.0  23.5  25.4  3.1  2.5  

これまで就労したことがない 44  54.5  52.3  43.2  38.6  22.7  22.7  4.5  6.8  

 

○フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中）、以前は就労していたが、現在は就労して

いないで「子育て支援情報」の割合が高くなっています。 
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（６）日曜日・祝日の幼稚園や保育園などの利用希望について 

問 32 日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育園などの利用希望はありますか。 

（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

利用する必要はない 1,030 62.1 

ほぼ毎週利用したい 81 4.9 

月に１～２回は利用し

たい 
534 32.2 

無回答 14 0.8 

 

○平成 25 年度調査と比較すると、全体に占める「月に１～２回は利用したい」の割合が増加して

います。 

○一方、「利用する必要はない」の割合が減少しています。 

 

 

 

問 32 で「２又は 3」に○をつけた方にうかがいます。 

問 33 利用したい理由は何ですか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 615 100.0 

仕事があるため 298 48.5 

買い物等の用事をまと

めて済ませるため 
107 17.4 

祖父母等の介護や手伝

いがあるため 
4 0.7 

息抜きのため 99 16.1 

その他 65 10.6 

無回答 42 6.8 

 

 

  

％

１　利用する必要はない

２　ほぼ毎週利用したい

３　月に１～２回は利用したい

無回答

62.1

4.9

32.2

0.8

0.0

81.2

2.2

16.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 615 ％

仕事があるため

買い物等の用事をまとめて済ま
せるため

祖父母等の介護や手伝いがあ
るため

息抜きのため

その他

無回答

48.5

17.4

0.7

16.1

10.6

6.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,381)
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（７）お子さんの病気の際の対応について 

定期的に幼稚園や保育園などを利用している方にうかがいます。 

問 34 この１年間に、お子さんが病気やけがで幼稚園や保育園などを利用できなかった

ことはありましたか。（1 つに〇） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,056 100.0 

あった 897 84.9 

なかった 144 13.6 

無回答 15 1.4 

 

問 35 お子さんが病気やけがで幼稚園や保育園などを利用できなかった場合に、この１

年間に行った対処方法は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 897 100.0 

父親が休んだ 233 26.0 

母親が休んだ 567 63.2 

父親が仕事場へ連れて

行った 
10 1.1 

母親が仕事場へ連れて

行った 
26 2.9 

父親又は母親のうち就

労していない方が子ど

もをみた 

308 34.3 

同居者を含む親族等に

子どもをみてもらった 
271 30.2 

病児・病後児の保育を

利用した 
55 6.1 

ベビーシッターを利用

した 
1 0.1 

ファミリー・サポー

ト・センターを利用し

た 

1 0.1 

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた 
7 0.8 

その他 30 3.3 

無回答 19 2.1 

 

○平成 25年度調査と比較すると、全体に占める「母親が休んだ」の割合が増加しています。 

○一方、「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」の全体に占める割合が減少して

います。 

％

父親が休んだ

母親が休んだ

父親が仕事場へ連れて行った

母親が仕事場へ連れて行った

父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

同居者を含む親族等に子どもを
みてもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

26.0

63.2

1.1

2.9

34.3

30.2

6.1

0.1

0.1

0.8

3.3

2.1

0.0

21.1

50.4

0.6

3.1

49.8

31.8

7.2

0.4

0.4

0.9

1.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,056 ％

あった

なかった

無回答

84.9

13.6

1.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 897)

平成25年度調査

(回答者数 = 679)
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≪子どもが病気の際に行った対処方法の日数（年間）≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

１ 父親が休んだ 233  21.0  42.1  19.3  5.6  6.4  2.6  3.0  

２ 母親が休んだ 567  5.5  25.2  18.0  8.3  28.2  10.2  4.6  

３ 父親が仕事場へ連れて行った 10  20.0  50.0  10.0  - 10.0  - 10.0  

４ 母親が仕事場へ連れて行った 26  30.8  34.6  7.7  3.8  7.7  7.7  7.7  

５ 父親又は母親のうち就労していな
い方が子どもをみた 

308  4.2  16.2  24.4  12.0  26.3  10.7  6.2  

６ 同居者を含む親族等に子どもをみ
てもらった 

271  11.8  28.0  24.0  7.0  18.5  6.3  4.4  

７ 病児・病後児の保育を利用した 55  16.4  34.5  18.2  20.0  1.8  1.8  7.3  

８ ベビーシッターを利用した 1  - - - - - - 100.0  

９ ファミリー・サポート・センターを利用
した 

1  - 100.0  - - - - - 

10 仕方なく子どもだけで留守番をさせ
た 

7  42.9  - 14.3  - 28.6  14.3  - 

11 その他 30  13.3  33.3  6.7  - 20.0  10.0  16.7  

 

○父親が休むのは，年間で１日～３日の割合が高くなっています。 

○年間 10日以上となると、母親の割合が高くなっています。 

 

  



49 

≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

子どもが病気等の際に行った対処方法  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

父
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ

た 母
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ

た 父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

同
居
者
を
含
む
親
族
等
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 48  35.4  83.3  － － 10.4  41.7  12.5  － － － 10.4  2.1  

１歳 72  41.7  93.1  2.8  2.8  12.5  38.9  9.7  － － － 5.6  － 

２歳 132  37.9  73.5  － 3.0  26.5  33.3  10.6  － － － 1.5  0.8  

３歳 201  21.9  56.7  2.0  3.5  39.8  30.3  2.5  － － 0.5  3.5  2.5  

４歳 215  20.5  52.1  1.4  4.2  45.1  24.7  5.1  － － － 1.9  1.9  

５歳 219  21.0  59.8  0.5  1.8  36.5  27.4  5.5  0.5  0.5  2.7  3.7  3.7  

 

○両親以外の対処方法をとった割合は極めて少なくなっています。 

 

  



50 

≪母親の就労状況別≫ 

 

単位：％ 

子どもが病気等の際に行った対処方法  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

父
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ

た 母
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ

た 父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

同
居
者
を
含
む
親
族
等
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労し
ている（産休・育休・
介護休業中ではな
い） 

312  46.8  92.0  1.9  5.1  6.7  46.8  11.9  0.3  － 1.3  5.8  0.3  

フルタイムで就労し
ている（産休・育休・
介護休業中） 

41  31.7  87.8  － 2.4  19.5  48.8  9.8  － － － 4.9  － 

パートタイム等で就
労している（産休・
育休・介護休業中
ではない） 

253  18.6  84.6  1.6  2.8  19.0  30.8  3.6  － 0.4  1.2  2.8  1.2  

パートタイム等で就
労している（産休・
育休・介護休業中） 

15  6.7  80.0  － 6.7  26.7  6.7  13.3  － － － － － 

以前は就労してい
たが、現在は就労
していない 

249  8.8  5.2  － 0.4  85.5  8.4  0.8  － － － 1.2  4.8  

これまで就労したこ
とがない 

17  11.8  － － － 76.5  － 5.9  － － － － 11.8  

 

○フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中ではない）で「父親が休んだ」の割合が他

の就労状況に比べて高くなっています。 
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問 36 その際、できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思われました

か。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 602 100.0 

できれば病児・病後児

保育施設等を利用した

い 

305 50.7 

利用したいとは思わな

い 
292 48.5 

無回答 5 0.8 

 

 

≪利用したい日数（年間）≫ 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 305 100.0 

１日 17 5.6 

２日～３日 66 21.6 

４日～５日 59 19.3 

６日～９日 18 5.9 

10 日～19 日 45 14.8 

20 日以上 13 4.3 

無回答 87 28.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

50.7

48.5

0.8

0.0

49.7

50.3

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 602)

平成25年度調査

(回答者数 = 459)

回答者数 = 305 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

5.6

21.6

19.3

5.9

14.8

4.3

28.5

0 20 40 60 80 100
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≪子どもの年齢別での病児・病後児保育の利用希望≫ 

 

単位：％ 

病児・病後児保育の利用希望  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

で
き
れ
ば
病
児
・
病
後

児
保
育
施
設
等
を
利

用
し
た
い 

利
用
し
た
い
と
は
思

わ
な
い 

無
回
答 

０歳 41  61.0  36.6  2.4  

１歳 69  59.4  40.6  － 

２歳 99  56.6  43.4  － 

３歳 121  44.6  54.5  0.8  

４歳 125  47.2  52.8  － 

５歳 140  47.9  50.0  2.1  

 

○０歳から２歳で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

≪地区別での病児・病後児保育の利用希望≫ 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

阿
蘇
地
区 

村
上
地
区 

睦
地
区 

大
和
田
地
区 

高
津･

 

緑
が
丘
地
区 

八
千
代
台
地
区 

勝
田
台
地
区 

無
回
答 

できれば病児・病後児保
育施設等を利用したい 

305  1.6  16.1  2.6  31.1  22.6  11.5  6.9  7.5  

利用したいとは思わない 292  3.4  14.7  2.4  32.2  16.1  17.8  5.1  8.2  

 

○できれば病児・病後児保育施設等を利用したい人は、大和田地区が多くなっています。 

○高津・緑が丘地区で，できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思う人の割合が高くなっ

ています。 
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問 37 上記の目的で子どもを預ける場合、どのような事業形態が望ましいと思われます

か。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 305 100.0 

幼稚園や保育園等に併

設した施設 
111 36.4 

小児科に併設した施設 182 59.7 

その他 2 0.7 

無回答 10 3.3 

 

 

 

（８）不定期の一時預かり等の利用について 

問 38 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、親の通院や不定期

の就労、私用等の目的で不定期に利用している事業等はありますか。（当てはまる

番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

一時預かり（私用など

理由を問わずに一時的

に子どもを保育する事

業） 

92 5.5 

幼稚園の預かり保育

（預かり保育のうち定

期で利用しない場合） 

229 13.8 

ファミリー・サポー

ト・センター（地域住

民が子どもを預かる事

業） 

19 1.1 

ベビーシッター 9 0.5 

その他 18 1.1 

利用していない 1,179 71.1 

無回答 143 8.6 

 

 

 

  

％

一時預かり（私用など理由を問
わずに一時的に子どもを保育す
る事業）

幼稚園の預かり保育（預かり保
育のうち定期で利用しない場
合）

ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる事
業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

5.5

13.8

1.1

0.5

1.1

71.1

8.6

5.4

11.3

1.3

0.4

1.1

81.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 305 ％

幼稚園や保育園等に併設した

施設

小児科に併設した施設

その他

無回答

36.4

59.7

0.7

3.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,358)
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≪一時預かり等を利用している日数（年間）≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

１ 一時預かり 92  18.5  19.6  12.0  7.6  10.9  23.9  7.6  

２ 幼稚園の預かり保育 229  7.9  23.1  20.5  4.4  21.0  17.5  5.7  

３ ファミリー・サポート・センター 19  26.3  31.6  10.5  - 5.3  15.8  10.5  

４ ベビーシッター 9  - 11.1  - 11.1  55.6  11.1  11.1  

５ その他 18  - 11.1  5.6  5.6  33.3  11.1  33.3  

 

○３のファミリー・サポート・センターで１日～５日の割合が高くなっています。 

 

問 39 問 38 の一時預かりなどの事業について、問題と思うことはありますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

緊急で利用したい時に

利用しづらい 
779 47.0 

時間に制限があり利用

しづらい 
328 19.8 

利用定員などがいっぱ

いになると対応しても

らえない 

431 26.0 

その時により担当者が

変わるため、安心して

預けにくい 

237 14.3 

利用料が高い 433 26.1 

利用方法が分からない 544 32.8 

このような事業等を知

らなかった 
140 8.4 

その他 128 7.7 

無回答 197 11.9 

 

○緊急で利用したい時に利用しづらい、利用方法が分からないの割合が高くなっており、利用の手

続きに関する割合が高くなっています。 

  

回答者数 = 1,659 ％

緊急で利用したい時に利用しづ
らい

時間に制限があり利用しづらい

利用定員などがいっぱいになる
と対応してもらえない

その時により担当者が変わるた
め、安心して預けにくい

利用料が高い

利用方法が分からない

このような事業等を知らなかっ
た

その他

無回答

47.0

19.8

26.0

14.3

26.1

32.8

8.4

7.7

11.9

0 20 40 60 80 100
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問 40 お子さんについて、親の通院や不定期の就労、私用等の目的で、年間何日くらい

一時預かりなどの事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無につ

いてお答えください。（利用したい場合は、当てはまる記号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

利用したい 1,009 60.8 

利用する必要はない 611 36.8 

無回答 39 2.4 

 

 

≪利用したい目的≫ 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,009 100.0 

私用（買物、子どもの

習い事等）、リフレッシ

ュ目的 

723 71.7 

冠婚葬祭、学校行事、

子どもや親の通院等 
679 67.3 

不定期の就労 306 30.3 

その他 42 4.2 

無回答 6 0.6 

 

 

≪利用したい日数（年間）≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

ア 私用（買物、子どもの習い事等）、リフ
レッシュ目的 

723  0.8  10.7  14.7  8.4  42.6  20.1  2.8  

イ 冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の
通院等 

679  2.1  18.6  25.5  9.0  31.4  9.7  3.8  

ウ 不定期の就労 306  1.0  5.6  8.5  3.9  30.4  43.5  7.2  

エ その他 42  4.8  7.1  26.2  2.4  21.4  16.7  21.4  

 

  

％

利用したい

利用する必要はない

無回答

60.8

36.8

2.4

0.0

57.1

42.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,009 ％

私用（買物、子どもの習い事
等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや

親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

71.7

67.3

30.3

4.2

0.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,403)
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問 41 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありました

か。あった場合は、この 1 年間の対処法をお答えください 

（当てはまる記号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

あった 329 19.8 

なかった 1,298 78.2 

無回答 32 1.9 

 

 

 

 

≪あった場合の対処方法≫ 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 329 100.0 

同居者を含む親族等に

みてもらった 
282 85.7 

保育事業（認可外保育

施設、ベビーシッター

等）を利用した 

5 1.5 

やむを得ず子どもを同

行させた 
49 14.9 

やむを得ず子どもだけ

で留守番をさせた 
2 0.6 

その他 17 5.2 

無回答 1 0.3 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 329)

平成25年度調査

(回答者数 = 328)

％

同居者を含む親族等にみても

らった

保育事業（認可外保育施設、ベ

ビーシッター等）を利用した

やむを得ず子どもを同行させた

やむを得ず子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

85.7

1.5

14.9

0.6

5.2

0.3

0.0

85.4

0.0

17.1

0.6

4.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

あった

なかった

無回答

19.8

78.2

1.9

0.0

23.0

77.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,430)



57 

≪子どもを泊りがけで家族以外にみてもらうことがあった場合の対処方法の日数≫ 

 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊 

２
泊
～
３
泊 

４
泊
～
５
泊 

６
泊
～
９
泊 

10
泊
～
19
泊 

20
泊
以
上 

無
回
答 

ア 同居者を含む親族等にみてもらった 282  24.5  29.8  17.4  8.9  13.5  3.9  2.1  

イ 保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 5  - 20.0  - - 20.0  - 60.0  

ウ やむを得ず子どもを同行させた 49  26.5  38.8  14.3  4.1  10.2  - 6.1  

エ やむを得ず子どもだけで留守番をさせた 2  - 50.0  - - - - 50.0  

オ その他 17  17.6  23.5  5.9  5.9  5.9  17.6  23.5  

 

 

 

問 42 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらわなければならない場合、どのような対処方法を望みま

すか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

同居者を含む親族等に

みてもらいたい 
1,296 78.1 

ショートステイ（子育

て短期支援事業） 
112 6.8 

２以外の保育事業（認

可外保育施設、ベビー

シッター等） 

26 1.6 

その他 16 1.0 

対処は必要ない 111 6.7 

無回答 98 5.9 

 

 

 

  

回答者数 = 1,659 ％

同居者を含む親族等にみてもら
いたい

ショートステイ（子育て短期支援
事業）

２以外の保育事業（認可外保育

施設、ベビーシッター等）

その他

対処は必要ない

無回答

78.1

6.8

1.6

1.0

6.7

5.9

0 20 40 60 80 100
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（９）小学校就学後における放課後の過ごし方について 

問 43 お子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまる番号全てに〇をつけ、それぞれ希

望する日数を記入） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

自宅 980 59.1 

祖父母宅 239 14.4 

習い事（水泳・ピアノ

教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 

1,121 67.6 

放課後子ども教室 366 22.1 

学童保育所 790 47.6 

ファミリー・サポー

ト・センター 
19 1.1 

その他 552 33.3 

無回答 14 0.8 

 

 

○平成 25年度調査と比較すると、「学童保育所」の割合が増加しています。 

○一方、「祖父母宅」「放課後子ども教室」の割合が減少しています。 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

59.1

14.4

67.6

22.1

47.6

1.1

33.3

0.8

0.0

62.3

34.0

69.3

27.9

39.8

1.6

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,448)
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≪放課後に過ごさせたい一週間あたりの日数≫ 

 

【小学校低学年（１～３年生】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

１ 自宅 980  13.4  25.5  23.3  8.7  25.0  4.2  

２ 祖父母宅 239  41.8  32.2  8.4  1.7  10.9  5.0  

３ 習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾など） 

1121  35.7  47.7  12.9  1.2  0.4  2.0  

４ 放課後子ども教室 366  27.9  28.7  16.9  3.8  17.2  5.5  

５ 学童保育所 790  4.6  9.7  18.9  9.7  54.6  2.5  

６ ファミリー・サポート・センター 19  26.3  21.1  - - 26.3  26.3  

７ その他 552  20.8  35.0  23.6  5.6  12.0  3.1  

 

 

 

 

利用終了時刻 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 790 100.0 

15 時台 4 0.5 

16 時台 38 4.8 

17 時台 166 21.0 

18 時台 316 40.0 

19 時以降 236 29.9 

無回答 30 3.8 

  

回答者数 = 790 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.5

4.8

21.0

40.0

29.9

3.8

0 20 40 60 80 100
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問 44 お子さんが、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまる番号全てに〇をつけ、それぞれ

希望する日数を記入） 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

自宅 1,132 68.2 

祖父母宅 209 12.6 

習い事（水泳・ピアノ

教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 

1,371 82.6 

放課後子ども教室 341 20.6 

学童保育所 515 31.0 

ファミリー・サポー

ト・センター 
15 0.9 

その他 636 38.3 

無回答 14 0.8 

 

○低学年に比べると、習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）の割合が増加し

ています。 

○低学年に比べると、学童保育所の割合が減少しています。 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

68.2

12.6

82.6

20.6

31.0

0.9

38.3

0.8

0.0

68.7

35.7

83.9

26.9

28.2

1.1

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,445)



61 

≪放課後に過ごさせたい一週間あたりの日数≫ 

 

【小学校高学年（４～６年生】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

１ 自宅 1132  16.3  25.5  22.3  5.7  26.0  4.2  

２ 祖父母宅 209  42.1  30.1  8.6  1.4  13.4  4.3  

３ 習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾など） 

1371  18.5  46.2  26.8  4.2  1.8  2.4  

４ 放課後子ども教室 341  29.0  28.7  17.6  4.4  15.2  5.0  

５ 学童保育所 515  8.0  16.1  22.7  8.3  41.7  3.1  

６ ファミリー・サポート・センター 15  53.3  13.3  - - 20.0  13.3  

７ その他 636  17.5  32.7  27.4  7.1  12.7  2.7  

 

 

 

 

利用終了時刻 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 515 100.0 

15 時台 1 0.2 

16 時台 21 4.1 

17 時台 107 20.8 

18 時台 189 36.7 

19 時以降 165 32.0 

無回答 32 6.2 

 

 

 

 

  

回答者数 = 515 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.2

4.1

20.8

36.7

32.0

6.2

0 20 40 60 80 100
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（10）育児休業の取得状況について 

問 45 お子さんが生まれたとき、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しまし

たか。（父母それぞれ該当するもの１つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○母親と父親双方、平成 25 年度調査と比較すると、全体に占める「取得していない」の割合が減

少し「取得した（取得中である）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 1,659 100.0 

取得した（取得中である） 616 37.1 80 4.8 

取得していない 146 8.8 1,371 82.6 

就労していなかった 848 51.1 27 1.6 

無回答 49 3.0 181 10.9 

％

取得した（取得中である）

取得していない

就労していなかった

無回答

4.8

82.6

1.6

10.9

0.0

2.2

96.8

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

取得した（取得中である）

取得していない

就労していなかった

無回答

37.1

8.8

51.1

3.0

0.0

29.6

22.5

47.9

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,433)

平成30年度調査

(回答者数 = 1,659)

平成25年度調査

(回答者数 = 1,319)
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父母のどちらか一方でも育児休業を取得した（取得中である）方にうかがいます 

問 46 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得後、職場復帰した方にうかがいます。 

問 47 育児休業から職場に復帰した時期をお答えください。（１つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 380 100 66 100 

年度初めの入園に合わせたタイミングだ

った 
252 66.3 8 12.1 

特に合わせていない 122 32.1 47 71.2 

無回答 6 1.6 11 16.7 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 616 100 80 100 

取得後、職場復帰した 380 61.7 66 82.5 

現在も育児休業中である 166 26.9 8 10 

育児休業中に離職した 68 11 - - 

無回答 2 0.3 6 7.5 

％

年度初めの入園に合わせたタ

イミングだった

特に合わせていない

無回答

12.1

71.2

16.7

0.0

8.7

91.3

0.0

0 20 40 60 80 100

％

年度初めの入園に合わせたタ

イミングだった

特に合わせていない

無回答

66.3

32.1

1.6

0.0

57.5

42.5

0.0

0 20 40 60 80 100

％

取得後、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

82.5

10.0

0.0

7.5

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

取得後、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

61.7

26.9

11.0

0.3

0.0

66.7

22.2

11.1

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 616)

平成25年度調査

(回答者数 = 405)

平成30年度調査

(回答者数 = 380)

平成25年度調査

(回答者数 = 266)

平成30年度調査

(回答者数 = 80)

平成25年度調査

(回答者数 = 28)

平成30年度調査

(回答者数 = 66)

平成25年度調査

(回答者数 = 23)
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問 48 育児休業から実際に職場復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときですか。ま

た、お勤め先の育児休業制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったで

すか。 

≪育児休業からの復帰の時期≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○過半数が１歳以内となっています。 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 20 100.0 94 100.0 

１か月～６か月 3 15.0 34 36.2 

７か月～12 か月 7 35.0 7 7.4 

１歳１か月～１歳６か月 5 25.0 5 5.3 

１歳７か月～２歳 1 5.0 1 1.1 

２歳１か月以上 4 20.0 1 1.1 

無回答 - - 46 48.9 

回答者数 = 20 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

15.0

35.0

25.0

5.0

20.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 94 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

36.2

7.4

5.3

1.1

1.1

48.9

0 20 40 60 80 100
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≪復帰の希望時期≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○１歳７か月以上で４割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 20 100.0 94 100.0 

１か月～６か月 - - 23 24.5 

７か月～12 か月 6 30.0 10 10.6 

１歳１か月～１歳６か月 3 15.0 3 3.2 

１歳７か月～２歳 2 10.0 6 6.4 

２歳１か月以上 7 35.0 2 2.1 

無回答 2 10.0 50 53.2 

回答者数 = 20 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

0.0

30.0

15.0

10.0

35.0

10.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 94 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

24.5

10.6

3.2

6.4

2.1

53.2

0 20 40 60 80 100
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問 49 職場復帰の時期が希望より早かった方は、早く職場復帰した理由は何ですか。

（当てはまる番号すべてに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 230 100 27 100 

希望する保育園等への入園のため 152 66.1 2 7.4 

配偶者や家族の希望 11 4.8 3 11.1 

経済的な理由 46 20 11 40.7 

人事異動の時期や仕事の節目だった 32 13.9 5 18.5 

その他 35 15.2 6 22.2 

無回答 16 7 2 7.4 

％

希望する保育園等への入園の

ため

配偶者や家族の希望

経済的な理由

人事異動の時期や仕事の節目

だった

その他

無回答

7.4

11.1

40.7

18.5

22.2

7.4

0.0

0.0

0.0

62.5

12.5

37.5

0.0

0 20 40 60 80 100
％

希望する保育園等への入園の

ため

配偶者や家族の希望

経済的な理由

人事異動の時期や仕事の節目

だった

その他

無回答

66.1

4.8

20.0

13.9

15.2

7.0

0.0

61.4

1.3

29.7

24.1

17.1

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 230)

平成25年度調査

(回答者数 = 158)

平成30年度調査

(回答者数 = 27)

平成25年度調査

(回答者数 = 8)



67 

現在も育児休業中の方にうかがいます。 

問 50 お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育

児休業を取得しますか。または、必ず利用できる事業があっても１歳になる前に

復帰しますか。（１つに○） 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 15 100.0 8 100.0 

１歳になるまで育児休業を取得したい 12 80.0 6 75.0 

１歳になる前に職場復帰したい 1 6.7 2 25.0 

無回答 2 13.3 8 100.0 

％

１歳になるまで育児休業を取得

したい

１歳になる前に職場復帰したい

無回答

91.0

6.0

3.0

0.0

94.4

5.6

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 90)
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（11）八千代市の子育て環境や支援について 

問 51 市の子育てに関する情報をどのように入手していますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

親族（親、きょうだい

など） 
259 15.6 

隣近所の人、知人、友

人 
859 51.8 

学校・保育園・幼稚

園・認定こども園 
797 48.0 

市役所 201 12.1 

市の広報やパンフレッ

ト 
683 41.2 

市のホームページ（に

こにこ☆元気） 
341 20.6 

コミュニティー誌 144 8.7 

その他 71 4.3 

情報の入手先がわから

ない 
128 7.7 

無回答 20 1.2 

 

 

 

問 52 育てに関する情報は十分に入手できていますか。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

十分できている 80 4.8 

どちらかといえばでき

ている 
816 49.2 

どちらかといえばでき

ていない 
610 36.8 

できていない 134 8.1 

無回答 19 1.1 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,659 ％

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

学校・保育園・幼稚園・認定こど
も園

市役所

市の広報やパンフレット

市のホームページ（にこにこ☆
元気）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がわからない

無回答

15.6

51.8

48.0

12.1

41.2

20.6

8.7

4.3

7.7

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,659 ％

十分できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

無回答

4.8

49.2

36.8

8.1

1.1

0 20 40 60 80 100
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問 53 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えくださ

い。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

1 234 14.1 

2 383 23.1 

3 818 49.3 

4 173 10.4 

5 35 2.1 

無回答 16 1.0 

 

問 54 子育て支援でもっと力をいれてほしいものは何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1,659 100.0 

子育て中の先輩ママに妊娠中

の不安や子育ての悩みを聞い

てもらえるようなところ 

141 8.5 

妊娠中からの仲間づくりや、

出産前からのサポート 
235 14.2 

乳幼児期の子育てについての

講座や親子で参加する催しの

開催 

503 30.3 

父親の仲間作りや情報交換の

場などのサポート 
151 9.1 

育児疲れ・子の看護疲れなど

に対応してくれるサポート 
540 32.5 

保護者の通院や入院、親の介

護のときに対応してくれるサ

ポート 

621 37.4 

きょうだいが病気・けがの時

のサポート 
438 26.4 

幼稚園や保育園の送迎時のサ

ポート 
434 26.2 

塾や習い事の送迎 351 21.2 

夜間、早朝など不規則な仕事

時間に対応してくれるサポー

ト 

331 20.0 

美容院や買い物などの私用で

数時間の外出に対応してくれ

るサポート 

453 27.3 

その他 189 11.4 

特になし 160 9.6 

無回答 53 3.2 

  

低い 

回答者数 = 1,659 ％

1

2

3

4

5

無回答

14.1

23.1

49.3

10.4

2.1

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,659 ％

子育て中の先輩ママに妊娠中

の不安や子育ての悩みを聞い
てもらえるようなところ

妊娠中からの仲間づくりや、出

産前からのサポート

乳幼児期の子育てについての

講座や親子で参加する催しの
開催

父親の仲間作りや情報交換の

場などのサポート

育児疲れ・子の看護疲れなどに

対応してくれるサポート

保護者の通院や入院、親の介
護のときに対応してくれるサ

ポート

きょうだいが病気・けがの時の

サポート

幼稚園や保育園の送迎時のサ
ポート

塾や習い事の送迎

夜間、早朝など不規則な仕事
時間に対応してくれるサポート

美容院や買い物などの私用で

数時間の外出に対応してくれる
サポート

その他

特になし

無回答

8.5

14.2

30.3

9.1

32.5

37.4

26.4

26.2

21.2

20.0

27.3

11.4

9.6

3.2

0 20 40 60 80 100

←
満
足
度
→ 

高い 
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≪子どもの年齢別≫ 

 

単位：％ 

子育て支援で力を入れてほしいもの  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
育
て
中
の
先
輩
マ
マ
に
妊
娠
中
の
不
安
や
子
育

て
の
悩
み
を
聞
い
て
も
ら
え
る
よ
う
な
と
こ
ろ 

妊
娠
中
か
ら
の
仲
間
づ
く
り
や
、
出
産
前
か
ら
の

サ
ポ
ー
ト 

乳
幼
児
期
の
子
育
て
に
つ
い
て
の
講
座
や
親
子
で

参
加
す
る
催
し
の
開
催 

父
親
の
仲
間
作
り
や
情
報
交
換
の
場
な
ど
の
サ
ポ

ー
ト 

育
児
疲
れ
・
子
の
看
護
疲
れ
な
ど
に
対
応
し
て
く

れ
る
サ
ポ
ー
ト 

保
護
者
の
通
院
や
入
院
、
親
の
介
護
の
と
き
に
対

応
し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

き
ょ
う
だ
い
が
病
気
・
け
が
の
時
の
サ
ポ
ー
ト 

幼
稚
園
や
保
育
園
の
送
迎
時
の
サ
ポ
ー
ト 

塾
や
習
い
事
の
送
迎 

夜
間
、
早
朝
な
ど
不
規
則
な
仕
事
時
間
に
対
応
し

て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

美
容
院
や
買
い
物
な
ど
の
私
用
で
数
時
間
の
外
出

に
対
応
し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

０歳 387  10.1  14.5  42.1  8.5  29.7  32.3  17.1  28.7  17.1  20.7  30.2  11.9  9.6  3.1  

１歳 243  8.2  11.9  35.8  9.9  35.8  38.7  24.3  26.7  13.6  18.1  34.2  9.1  7.8  4.5  

２歳 254  8.3  15.4  28.0  6.7  35.0  37.0  27.6  30.3  21.7  21.7  30.3  12.6  9.1  2.4  

３歳 241  5.8  13.7  23.7  9.5  31.5  40.2  25.7  23.7  23.7  19.1  24.5  12.0  10.8  2.9  

４歳 250  8.4  14.8  26.4  9.6  34.0  38.0  36.8  25.2  24.0  21.6  20.8  10.8  8.8  2.8  

５歳 262  9.5  14.1  21.0  11.1  30.9  42.0  32.4  21.4  29.8  17.6  21.8  11.8  11.1  3.1  

 

 

  



71 

≪母親の就労状況別≫ 

 

単位：％ 

子育て支援で力を入れてほしいもの  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
育
て
中
の
先
輩
マ
マ
に
妊
娠
中
の
不
安
や
子
育

て
の
悩
み
を
聞
い
て
も
ら
え
る
よ
う
な
と
こ
ろ 

妊
娠
中
か
ら
の
仲
間
づ
く
り
や
、
出
産
前
か
ら
の

サ
ポ
ー
ト 

乳
幼
児
期
の
子
育
て
に
つ
い
て
の
講
座
や
親
子
で

参
加
す
る
催
し
の
開
催 

父
親
の
仲
間
作
り
や
情
報
交
換
の
場
な
ど
の
サ
ポ

ー
ト 

育
児
疲
れ
・
子
の
看
護
疲
れ
な
ど
に
対
応
し
て
く

れ
る
サ
ポ
ー
ト 

保
護
者
の
通
院
や
入
院
、
親
の
介
護
の
と
き
に
対

応
し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

き
ょ
う
だ
い
が
病
気
・
け
が
の
時
の
サ
ポ
ー
ト 

幼
稚
園
や
保
育
園
の
送
迎
時
の
サ
ポ
ー
ト 

塾
や
習
い
事
の
送
迎 

夜
間
、
早
朝
な
ど
不
規
則
な
仕
事
時
間
に
対
応
し

て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

美
容
院
や
買
い
物
な
ど
の
私
用
で
数
時
間
の
外
出

に
対
応
し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中ではな
い） 

353  8.2  10.8  20.7  9.6  29.5  37.4  24.1  37.7  33.7  30.9  24.4  13.0  9.9  4.8  

フルタイムで就
労している（産
休・育休・介護
休業中） 

177  10.2  13.6  44.6  7.3  32.2  35.6  21.5  41.8  26.6  29.4  27.7  17.5  7.9  0.6  

パートタイム等
で就労している
（ 産 休・ 育休 ・
介護休業中で
はない） 

354  6.8  15.8  20.1  10.5  28.8  35.0  32.5  26.0  22.3  18.1  23.7  9.9  11.6  3.1  

パートタイム等
で就労している
（ 産 休・ 育休 ・
介護休業中） 

42  11.9  14.3  31.0  14.3  35.7  42.9  19.0  28.6  19.0  23.8  40.5  4.8  7.1  4.8  

以前は就労し
ていたが、現在
は 就 労 し て い
ない 

669  8.7  15.4  38.0  8.1  35.9  38.9  26.5  15.4  13.3  12.4  29.4  10.2  9.1  2.8  

これまで就労し
たことがない 

44  9.1  11.4  20.5  11.4  40.9  38.6  27.3  34.1  18.2  18.2  36.4  15.9  6.8  2.3  

 

○これまで就労したことがないで「育児疲れ・子の看護疲れなどに対応してくれるサポート」の割

合が高くなっています。 
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≪配偶者の有無別≫ 

 

 

単位：％ 

子育て支援で力を入れてほしいもの  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
育
て
中
の
先
輩
マ
マ
に
妊
娠
中
の
不
安
や
子
育

て
の
悩
み
を
聞
い
て
も
ら
え
る
よ
う
な
と
こ
ろ 

妊
娠
中
か
ら
の
仲
間
づ
く
り
や
、
出
産
前
か
ら
の
サ

ポ
ー
ト 

乳
幼
児
期
の
子
育
て
に
つ
い
て
の
講
座
や
親
子
で

参
加
す
る
催
し
の
開
催 

父
親
の
仲
間
作
り
や
情
報
交
換
の
場
な
ど
の
サ
ポ

ー
ト 

育
児
疲
れ
・
子
の
看
護
疲
れ
な
ど
に
対
応
し
て
く
れ

る
サ
ポ
ー
ト 

保
護
者
の
通
院
や
入
院
、
親
の
介
護
の
と
き
に
対
応

し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

き
ょ
う
だ
い
が
病
気
・
け
が
の
時
の
サ
ポ
ー
ト 

幼
稚
園
や
保
育
園
の
送
迎
時
の
サ
ポ
ー
ト 

塾
や
習
い
事
の
送
迎 

夜
間
、
早
朝
な
ど
不
規
則
な
仕
事
時
間
に
対
応
し
て

く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

美
容
院
や
買
い
物
な
ど
の
私
用
で
数
時
間
の
外
出

に
対
応
し
て
く
れ
る
サ
ポ
ー
ト 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

配 偶 者 が
いる 

1591  8.6  14.3  30.9  9.3  32.7  37.6  26.7  25.6  20.8  19.0  27.1  11.4  9.6  3.1  

配 偶 者 は
いない 

66  6.1  9.1  15.2  3.0  28.8  33.3  16.7  36.4  28.8  40.9  33.3  12.1  12.1  4.5  
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２ 就学児童保護者 

（１）お住まいの地区について 

問１ お住まいの地区をお答えください。（１つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

阿蘇地区 30 3.0 

村上地区 160 16.2 

睦地区 20 2.0 

大和田地区 329 33.4 

高津･ 緑が丘地区 165 16.7 

八千代台地区 125 12.7 

勝田台地区 68 6.9 

無回答 89 9.0 

 

 

 

 

（２）お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの学年をお答えください。 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

小学１年生 251 25.5 

小学２年生 235 23.8 

小学３年生 244 24.7 

小学４年生 249 25.3 

小学５年生 3 0.3 

小学６年生 1 0.1 

無回答 3 0.3 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 986 ％

阿蘇地区

村上地区

睦地区

大和田地区

高津･ 緑が丘地区

八千代台地区

勝田台地区

無回答

3.0

16.2

2.0

33.4

16.7

12.7

6.9

9.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

無回答

25.5

23.8

24.7

25.3

0.3

0.1

0.3

0 20 40 60 80 100
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問３ この調査にご回答されている方はどなたですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答されている方の配偶関係についてお答えください。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

母親 923 93.6 

父親 61 6.2 

その他 2 0.2 

無回答 - - 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

配偶者がいる 922 93.5 

配偶者はいない 64 6.5 

無回答 - - 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

父母ともに 485 49.2 

主に母親 478 48.5 

主に父親 10 1.0 

主に祖父母 10 1.0 

その他 - - 

無回答 3 0.3 

回答者数 = 986 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

93.5

6.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

母親

父親

その他

無回答

93.6

6.2

0.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

49.2

48.5

1.0

1.0

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100
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（３）お子さんの保護者の就労状況について 

問６ 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

（父母それぞれ該当するもの１つに○） 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 977 100.0 932 100.0 

フルタイムで就労している 

（産休・育休・介護休業中ではない） 
233 23.8 908 97.4 

フルタイムで就労している 

（産休・育休・介護休業中） 
5 0.5 - - 

パートタイム等で就労している 

（産休・育休・介護休業中ではない） 
449 46.0 4 0.4 

パートタイム等で就労している 

（産休・育休・介護休業中） 
8 0.8 - - 

以前は就労していたが、現在は就労して

いない 
233 23.8 8 0.9 

これまで就労したことがない 33 3.4 1 0.1 

無回答 16 1.6 11 1.2 

 

  

回答者数 = 932 ％

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中ではな

い）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

97.4

0.0

0.4

0.0

0.9

0.1

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 977 ％

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労している（産
休・育休・介護休業中）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中ではな
い）

パートタイム等で就労している
（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は

就労していない

これまで就労したことがない

無回答

23.8

0.5

46.0

0.8

23.8

3.4

1.6

0 20 40 60 80 100
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父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。 

（父母ともに就労していない方は問 10 へ） 

問７ 就労日数や就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

≪１週あたりの就労日数≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 695 100.0 912 100.0 

１日 11 1.6 7 0.8 

２日 38 5.5 - - 

３日 147 21.2 9 1.0 

４日 163 23.5 6 0.7 

５日 296 42.6 663 72.7 

６日 23 3.3 197 21.6 

７日 2 0.3 12 1.3 

無回答 15 2.2 18 2.0 

  

回答者数 = 695 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.6

5.5

21.2

23.5

42.6

3.3

0.3

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 912 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.8

0.0

1.0

0.7

72.7

21.6

1.3

2.0

0 20 40 60 80 100



77 

≪１日あたりの就労時間≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 695 100.0 912 100.0 

５時間未満 145 20.9 11 1.2 

５時間～６時間未満 152 21.9 - - 

６時間～７時間未満 90 12.9 1 0.1 

７時間～８時間未満 67 9.6 13 1.4 

８時間～９時間未満 170 24.5 246 27.0 

９時間～10 時間未満 33 4.7 125 13.7 

10 時間～11 時間未満 12 1.7 234 25.7 

11 時間～12 時間未満 2 0.3 53 5.8 

12 時間以上 7 1.0 175 19.2 

無回答 17 2.4 54 5.9 

  

回答者数 = 695 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

20.9

21.9

12.9

9.6

24.5

4.7

1.7

0.3

1.0

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 912 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

1.2

0.0

0.1

1.4

27.0

13.7

25.7

5.8

19.2

5.9

0 20 40 60 80 100
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問８ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

≪家を出る時刻≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 695 100 912 100.0 

６時前 6 0.9 63 6.9 

６時台 8 1.2 213 23.4 

７時台 136 19.6 382 41.9 

８時台 323 46.5 161 17.7 

９時台 155 22.3 39 4.3 

10 時台～15 時台 27 3.9 25 2.7 

16 時以降 14 2 4 0.4 

無回答 26 3.7 25 2.7 

 

  

回答者数 = 912 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

6.9

23.4

41.9

17.7

4.3

2.7

0.4

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 695 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

0.9

1.2

19.6

46.5

22.3

3.9

2.0

3.7

0 20 40 60 80 100
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≪帰宅時刻≫ 

【母親】     【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 695 100.0 912 100.0 

12 時前 12 1.7 5 0.5 

12 時台～15 時台 260 37.4 5 0.5 

16 時台 55 7.9 2 0.2 

17 時台 60 8.6 10 1.1 

18 時台 120 17.3 56 6.1 

19 時台 121 17.4 134 14.7 

20 時台 17 2.4 216 23.7 

21 時台 5 0.7 182 20 

22 時台～24 時台 5 0.7 246 27 

25 時以降 12 1.7 21 2.3 

無回答 260 37.4 35 3.8 

 

 

  

回答者数 = 912 ％

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答

0.5

0.5

0.2

1.1

6.1

14.7

23.7

20.0

27.0

2.3

3.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 695 ％

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答

1.7

37.4

7.9

8.6

17.3

17.4

2.4

0.7

0.7

1.7

4.0

0 20 40 60 80 100
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問６で「3 又は 4 のパートタイム等で就労している」に○をつけた方にうかがいます。 

（該当しない方は問 11 へ） 

問９ フルタイムへの転換希望はありますか。（1 つに○） 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 457 100.0 4 100.0 

フルタイムへの転換希望があり、希望がかなう見込みがある 42 9.2 - - 

フルタイムへの転換希望はあるが、希望がかなう見込みはない 89 19.5 1 25.0 

パートタイム等の就労を続けることを希望 312 68.3 2 50.0 

パートタイム等をやめて子育てや家事に専念したい 8 1.8 - - 

無回答 6 1.3 1 25.0 

 

  

回答者数 = 457 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、希望がかなう見込みがある

フルタイムへの転換希望はある
が、希望がかなう見込みはない

パートタイム等の就労を続ける

ことを希望

パートタイム等をやめて子育て
や家事に専念したい

無回答

9.2

19.5

68.3

1.8

1.3

0 20 40 60 80 100
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問６で「5 以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6 これまで就労

したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10 就労したいという希望はありますか。（1 つに○） 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 266 100.0 9 100.0 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 48 18.0 1 11.1 

１年より先、一番下の子どもが〇〇歳になったころに就労したい 66 24.8 - - 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 88 33.1 3 33.3 

無回答 64 24.1 5 55.6 

 

 

  

回答者数 = 266 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが
〇〇歳になったころに就労した

い

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

18.0

24.8

33.1

24.1

0 20 40 60 80 100
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≪１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※有効回答がありませんでしたので、図表

での記載をしていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 66 100.0 - - 

０歳 - - - - 

１歳 2 3.0 - - 

２歳 - - - - 

３歳 5 7.6 - - 

４歳 5 7.6 - - 

５歳 3 4.5 - - 

６歳 3 4.5 - - 

７歳～９歳 10 15.2   

13 歳以上 23 34.8   

７歳～９歳 14 21.2 - - 

無回答 1 1.5 - - 

 

 

  

回答者数 = 66 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳～９歳

10歳～12歳

13歳以上

無回答

0.0

3.0

0.0

7.6

7.6

4.5

4.5

15.2

34.8

21.2

1.5

0 20 40 60 80 100
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≪すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと回答した人が希望する就労形態≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 88 100.0 3 100.0 

フルタイム 8 9.1 1 33.3 

パートタイム等 79 89.8 2 66.7 

無回答 1 1.1 - - 

 

≪パートタイム等を希望する人の１週あたりの希望就労日数≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 79 100.0 2 100.0 

１日 - - - - 

２日 4 5.1 - - 

３日 53 67.1 - - 

４日 16 20.3 - - 

５日 5 6.3 2 100.0 

６日 - - - - 

７日 - - - - 

無回答 1 1.3 - - 

  

回答者数 = 88 ％

フルタイム

パートタイム等

無回答

9.1

89.8

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 79 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

5.1

67.1

20.3

6.3

0.0

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100
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≪パートタイム等を希望する人の１日あたりの希望就労時間≫ 

【母親】     【父親】 

                          ※回答数が少ないため、図表での記載をし

ていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 
母親 父親 

件数 割合 件数 割合 

全  体 79 100.0 2 100.0 

１時間 - - - - 

２時間 - - - - 

３時間 1 1.3 - - 

４時間 29 36.7 - - 

５時間 34 43.0 - - 

６時間 11 13.9 - - 

７時間 2 2.5 - - 

８時間以上 2 2.5 2 100.0 

無回答 - - - - 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 79 ％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.0

1.3

36.7

43.0

13.9

2.5

2.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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お子さんの母親の状況についてうかがいます。（父子家庭の方は、問 12 へ） 

問 11 お子さんの出産前後 1 年以内の就労状況についてお答えください。（1 つに○） 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 977 100.0 

離職した（出産後１年

以内に再就職した場合

は２を選択してくださ

い） 

280 28.7 

就労していた（育休を

取得した場合を含む。） 
302 30.9 

出産の１年以上前から

働いていなかった 
355 36.3 

無回答 40 4.1 

 

（４）放課後などの過ごし方について 

問 12 お子さんは、放課後の時間をどのような場所で過ごしていますか。（当てはまる

番号全てに〇をつけ、それぞれ希望する日数を記入） 

≪放課後に過ごしている場所≫ 

 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

自宅 777 78.8 

祖父母宅 61 6.2 

友人・知人宅 160 16.2 

習い事（水泳・ピアノ

教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 

630 63.9 

放課後子ども教室 47 4.8 

学童保育所 181 18.4 

ファミリー・サポー

ト・センター 
2 0.2 

その他（図書館，児童

会館，公園など） 
311 31.5 

無回答 12 1.2 

 

  

回答者数 = 977 ％

離職した（出産後１年以内に再
就職した場合は２を選択してくだ

さい）

就労していた（育休を取得した
場合を含む。）

出産の１年以上前から働いてい
なかった

無回答

28.7

30.9

36.3

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

78.8

6.2

16.2

63.9

4.8

18.4

0.2

31.5

1.2

0 20 40 60 80 100
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≪放課後に過ごしている日数≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

１ 自宅 777  13.3  18.3  14.2  12.5  40.8  1.0  

２ 祖父母宅 61  39.3  23.0  11.5  6.6  18.0  1.6  

３ 友人・知人宅 160  60.0  26.9  6.3  3.1  1.3  2.5  

４ 習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など） 

630  27.6  33.3  22.1  12.2  4.3  0.5  

５ 放課後子ども教室 47  38.3  8.5  21.3  12.8  8.5  10.6  

６ 学童保育所 181  2.2  3.9  11.0  20.4  61.9  0.6  

７ ファミリー・サポート・センター 2  100.0  - - - - - 

８ その他（図書館，児童会館，公園など） 311  28.6  28.3  25.1  9.6  8.4  - 

 

 

利用終了時刻 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 181 100.0 

15 時台 - - 

16 時台 14 7.7 

17 時台 27 14.9 

18 時台 63 34.8 

19 時台 74 40.9 

20 時台   

21 時以降   

無回答 3 1.7 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 181 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.0

7.7

14.9

34.8

40.9

1.7

0 20 40 60 80 100
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お子さんが、小学校 1 年生から 3 年生の方にうかがいます。（小学校 4 年生の方は、問

14 へ） 

問 13 お子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。 

（当てはまる番号全てに〇をつけ、それぞれ希望する日数を記入） 

≪放課後に過ごさせたい場所≫ 

【小学生低学年（１～３年生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 730 100.0 

自宅 496 67.9 

祖父母宅 44 6.0 

友人・知人宅 94 12.9 

習い事（水泳・ピアノ

教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 

444 60.8 

放課後子ども教室 151 20.7 

学童保育所 201 27.5 

ファミリー・サポー

ト・センター 
4 0.5 

その他（図書館，児童

会館，公園など） 
284 38.9 

無回答 8 1.1 

回答者数 = 730 ％

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

67.9

6.0

12.9

60.8

20.7

27.5

0.5

38.9

1.1

0 20 40 60 80 100
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≪放課後に過ごさせたい日数≫ 

【小学生低学年（１～３年生】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

１ 自宅 496  15.7  22.2  17.1  7.7  36.1  1.2  

２ 祖父母宅 44  34.1  34.1  11.4  - 15.9  4.5  

３ 友人・知人宅 94  62.8  26.6  7.4  1.1  - 2.1  

４ 習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾など） 

444  26.6  41.0  22.7  5.6  3.4  0.7  

５ 放課後子ども教室 151  23.2  34.4  16.6  7.3  15.2  3.3  

６ 学童保育所 201  2.5  7.0  15.9  11.4  61.7  1.5  

７ ファミリー・サポート・センター 4  100.0  - - - - - 

８ その他（図書館，児童会館，公園など） 284  22.2  31.3  24.6  8.1  13.4  0.4  

 

 

利用終了時刻 

 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 201 100.0 

15 時台 1 0.5 

16 時台 8 4.0 

17 時台 41 20.4 

18 時台 69 34.3 

19 時以降 70 34.8 

無回答 12 6.0 

 

 

 

 

  

回答者数 = 201 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.5

4.0

20.4

34.3

34.8

6.0

0 20 40 60 80 100
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問 14 お子さんが、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。 

（当てはまる番号全てに〇をつけ、それぞれ希望する日数を記入） 

≪放課後にごさせたい場所≫ 

【小学生低学年（４～６年生】 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

自宅 671 68.1 

祖父母宅 56 5.7 

友人・知人宅 126 12.8 

習い事（水泳・ピアノ

教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 

687 69.7 

放課後子ども教室 181 18.4 

学童保育所 125 12.7 

ファミリー・サポー

ト・センター 
6 0.6 

その他（図書館，児童

会館，公園など） 
378 38.3 

無回答 77 7.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 986 ％

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

68.1

5.7

12.8

69.7

18.4

12.7

0.6

38.3

7.8

0 20 40 60 80 100
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≪放課後に過ごさせたい日数≫ 

【小学生低学年（４～６年生】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

１ 自宅 671  17.1  24.3  15.9  7.2  33.5  1.9  

２ 祖父母宅 56  39.3  26.8  14.3  1.8  14.3  3.6  

３ 友人・知人宅 126  57.9  28.6  8.7  0.8  1.6  2.4  

４ 習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など） 

687  18.8  38.6  27.5  8.9  4.9  1.3  

５ 放課後子ども教室 181  19.9  37.6  14.9  6.6  17.7  3.3  

６ 学童保育所 125  4.0  16.8  20.0  6.4  51.2  1.6  

７ ファミリー・サポート・センター 6  83.3  - - 16.7  - - 

８ その他（図書館，児童会館，公園など） 378  25.9  31.5  24.1  5.8  10.8  1.9  

 

 

利用終了時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 125 100.0 

15 時台 - - 

16 時台 3 2.4 

17 時台 23 18.4 

18 時台 36 28.8 

19 時以降 49 39.2 

無回答 14 11.2 

回答者数 = 125 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.0

2.4

18.4

28.8

39.2

11.2

0 20 40 60 80 100
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問 12～問 14 で「学童保育所」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15 日曜日・祝日に学童保育所の利用希望はありますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪学童保育所の日曜・祝日利用の希望開始時刻≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 247 100.0 

低学年（１～３年生）

の間は利用したい 
29 11.7 

高学年（４～６年生）

になっても利用したい 
41 16.6 

利用する必要はない 159 64.4 

無回答 18 7.3 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 70 100.0 

７時前 1 1.4 

７時台 7 10.0 

８時台 39 55.7 

９時台 12 17.1 

10 時台 - - 

11 時台 - - 

12 時台 - - 

13 時以降 9 12.9 

無回答 2 2.9 

回答者数 = 70 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

1.4

10.0

55.7

17.1

0.0

0.0

0.0

12.9

2.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 218 ％

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

11.7

16.6

64.4

7.3

0 20 40 60 80 100
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≪学童保育所の日曜・祝日利用の希望利用終了時刻≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 70 100.0 

13 時前 1 1.4 

13 時台 - - 

14 時台 - - 

15 時台 1 1.4 

16 時台 4 5.7 

17 時台 18 25.7 

18 時台 23 32.9 

19 時台 17 24.3 

20 時台 2 2.9 

21 時以降 1 1.4 

無回答 3 4.3 

回答者数 = 70 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.4

0.0

0.0

1.4

5.7

25.7

32.9

24.3

2.9

1.4

4.3

0 20 40 60 80 100
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問 16 日曜日・祝日に学童保育所を利用したい理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 お子さんの夏休みや冬休みに学童保育所の利用希望はありますか。（１つに○） 

【夏休み】     【冬休み】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 70 100.0 

仕事があるため 61 87.1 

買い物等の用事をまと

めて済ませるため 
12 17.1 

祖父母等の介護や手伝

いがあるため 
1 1.4 

息抜きのため 5 7.1 

その他 6 8.6 

無回答 3 4.3 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

低学年（１～３年生）

の間は利用したい 
132 13.4 

高学年（４～６年生）

になっても利用したい 
212 21.5 

利用する必要はない 219 22.2 

無回答 423 42.9 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

低学年（１～３年生）

の間は利用したい 
130 13.2 

高学年（４～６年生）

になっても利用したい 
185 18.8 

利用する必要はない 244 24.7 

無回答 427 43.3 

回答者数 = 70 ％

仕事があるため

買い物等の用事をまとめて済ま
せるため

祖父母等の介護や手伝いがあ
るため

息抜きのため

その他

無回答

87.1

17.1

1.4

7.1

8.6

4.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

13.4

21.5

22.2

42.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

13.2

18.8

24.7

43.3

0 20 40 60 80 100
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学童保育所の利用希望開始時刻 

【夏休み】     【冬休み】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 344 100.0 

７時前 2 0.6 

７時台 64 18.6 

８時台 203 59.0 

９時台 60 17.4 

10 時台 9 2.6 

11 時台 - - 

12 時台 - - 

13 時以降 - - 

無回答 6 1.7 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 315 100.0 

７時前 2 0.6 

７時台 64 20.3 

８時台 187 59.4 

９時台 53 16.8 

10 時台 5 1.6 

11 時台 - - 

12 時台 - - 

13 時以降 - - 

無回答 4 1.3 

回答者数 = 344 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.6

18.6

59.0

17.4

2.6

0.0

0.0

0.0

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 315 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.6

20.3

59.4

16.8

1.6

0.0

0.0

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100
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≪学童保育所の利用希望終了時刻≫ 

【夏休み】     【冬休み】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 344 100.0 

13 時前 2 0.6 

13 時台 1 0.3 

14 時台 9 2.6 

15 時台 30 8.7 

16 時台 31 9.0 

17 時台 76 22.1 

18 時台 92 26.7 

19 時台 83 24.1 

20 時台 11 3.2 

21 時以降 3 0.9 

無回答 6 1.7 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 315 100.0 

13 時前 2 0.6 

13 時台 1 0.3 

14 時台 10 3.2 

15 時台 24 7.6 

16 時台 29 9.2 

17 時台 62 19.7 

18 時台 86 27.3 

19 時台 83 26.3 

20 時台 12 3.8 

21 時以降 2 0.6 

無回答 4 1.3 

回答者数 = 344 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.6

0.3

2.6

8.7

9.0

22.1

26.7

24.1

3.2

0.9

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 315 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.6

0.3

3.2

7.6

9.2

19.7

27.3

26.3

3.8

0.6

1.3

0 20 40 60 80 100
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（５）地域の子育て支援事業等の利用状況について 

問 18 次の「１～３」までの事業を利用したことはありますか。または、今後利用した

いと思いますか。（事業ごとに、該当する箇所に○） 

≪地域子育て支援事業等を利用したことがある≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪地域子育て支援事業等を今後利用したい≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 986

１　ファミリー・サポート・センター

２　病児・病後児の保育

３　公民館の夏休み子ども教室

8.0

7.3

12.3

86.4

86.3

81.1

5.6

6.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 = 986

１　ファミリー・サポート・センター

２　病児・病後児の保育

３　公民館の夏休み子ども教室

19.3

23.4

55.7

65.6

62.8

34.4

15.1

13.8

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（６）お子さんの病気の際の対応について 

問 19 この１年間に、お子さんが病気やけがで学校を欠席したり、学童保育所の利用が

できなかったことはありますか。 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

あった 536 54.4 

なかった 378 38.3 

無回答 72 7.3 

 

 

問 20 お子さんが病気やけがで学校を欠席したり、学童保育所の利用ができなかった場

合に、この１年間に行った対処方法は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 536 100.0 

父親が休んだ 84 15.7 

母親が休んだ 338 63.1 

父親が仕事場へ連れて

行った 
7 1.3 

母親が仕事場へ連れて

行った 
15 2.8 

父親又は母親のうち就

労していない方が子ど

もをみた 

146 27.2 

同居者を含む親族等に

子どもをみてもらった 
110 20.5 

病児・病後児の保育を

利用した 
26 4.9 

ベビーシッターを利用

した 
1 0.2 

ファミリー・サポー

ト・センターを利用し

た 

1 0.2 

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた 
70 13.1 

その他 14 2.6 

無回答 6 1.1 

回答者数 = 986 ％

あった

なかった

無回答

54.4

38.3

7.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 536 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

父親が仕事場へ連れて行った

母親が仕事場へ連れて行った

父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

同居者を含む親族等に子どもを
みてもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

15.7

63.1

1.3

2.8

27.2

20.5

4.9

0.2

0.2

13.1

2.6

1.1

0 20 40 60 80 100
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≪子どもが病気の際に行った対処方法の日数（年間）≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

１ 父親が休んだ 84  32.1  48.8  8.3  2.4  4.8  - 3.6  

２ 母親が休んだ 338  18.3  42.0  23.4  4.7  8.3  1.5  1.8  

３ 父親が仕事場へ連れて行った 7  28.6  28.6  - 28.6  - - 14.3  

４ 母親が仕事場へ連れて行った 15  26.7  53.3  - 6.7  - - 13.3  

５ 父親又は母親のうち就労して
いない方が子どもをみた 

146  15.1  28.1  27.4  9.6  13.0  3.4  3.4  

６ 同居者を含む親族等に子ども
をみてもらった 

110  26.4  50.0  9.1  4.5  6.4  1.8  1.8  

７ 病児・病後児の保育を利用し
た 

26  26.9  34.6  19.2  7.7  7.7  - 3.8  

８ ベビーシッターを利用した 1  - - - - - - 100.0  

９ ファミリー・サポート・センター
を利用した 

1  100.0  - - - - - - 

10 仕方なく子どもだけで留守番
をさせた 

70  41.4  37.1  7.1  2.9  - 2.9  8.6  

11 その他 14  14.3  21.4  21.4  7.1  7.1  7.1  21.4  

 

○10 の仕方なく子どもだけで留守番をさせたで「１日」の割合が高くなっています。 

○４の母親が仕事場へ連れて行った、６の同居者を含む親族等に子どもをみてもらったで「２日～

３日」の割合が高くなっています。 

○５の父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみたで「４日～５日」の割合が高くなって

います。 
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≪学年別≫ 

 

単位：％ 

子どもが病気等の際に行った対処方法  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

父
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ
た 

母
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

同
居
者
を
含
む
親
族
等
に
子
ど
も

を
み
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

小学１年生 136  16.2  63.2  0.7  2.2  27.9  19.1  10.3  0.7  － 7.4  2.2  1.5  

小学２年生 138  17.4  57.2  2.2  3.6  29.7  24.6  2.2  － 0.7  9.4  1.4  0.7  

小学３年生 150  14.7  62.7  0.7  4.0  26.7  16.7  3.3  － － 16.7  4.7  1.3  

小学４年生 111  14.4  70.3  1.8  0.9  23.4  22.5  3.6  － － 19.8  1.8  0.9  
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≪母親の就労状況別≫ 

 

 

単位：％ 

子どもが病気等の際に行った対処方法  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

父
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ
た 

母
親
が
仕
事
場
へ
連
れ
て
行
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

同
居
者
を
含
む
親
族
等
に
子
ど
も

を
み
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労して
いる（産休・育休・介
護休業中ではない） 

159  34.6  84.9  1.3  3.8  3.1  35.2  14.5  0.6  － 18.9  4.4  － 

フルタイムで就労して
いる（産休・育休・介
護休業中） 

4  － 75.0  － 25.0  25.0  － 25.0  － － － － － 

パートタイム等で就
労している（産休・育
休・介護休業中では
ない） 

226  8.0  78.3  0.4  1.3  11.1  19.9  0.9  － 0.4  15.9  1.8  1.3  

パートタイム等で就
労している（産休・育
休・介護休業中） 

6  16.7  83.3  － 16.7  16.7  16.7  － － － － － － 

以前は就労していた
が、現在は就労して
いない 

118  5.9  11.9  1.7  2.5  86.4  4.2  － － － 3.4  1.7  2.5  

これまで就労したこと
がない 

12  － － － － 91.7  － － － － － 8.3  － 
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問 21 その際、できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思われました

か。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪病児・病後児保育施設等を利用したい日数≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 355 100.0 

できれば病児・病後児保

育施設等を利用したい 
120 33.8 

利用したいとは思わない 228 64.2 

無回答 7 2.0 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 120 100.0 

１日 17 14.2 

２日～３日 51 42.5 

４日～５日 19 15.8 

６日～９日 5 4.2 

10 日～19 日 9 7.5 

20 日以上 - - 

無回答 19 15.8 

回答者数 = 355 ％

できれば病児・病後児保育施設
等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

33.8

64.2

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 120 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

14.2

42.5

15.8

4.2

7.5

0.0

15.8

0 20 40 60 80 100
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（７）不定期の一時預かり等の利用について 

問 22 お子さんについて、不定期に、親の通院や不定期の就労、私用等の目的で一時的

に預けられる事業等を利用したことはありますか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪一時預かり等を利用している日数（年間）≫ 

 

 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

１ ファミリー・サポート・
センター 

27  37.0  11.1  14.8  7.4  3.7  3.7  22.2  

２ ベビーシッター 5  20.0  40.0  - - 20.0  - 20.0  

３ その他 22  - 27.3  22.7  - 9.1  27.3  13.6  

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

ファミリー・サポー

ト・センター（地域住

民が子どもを預かる事

業） 

27 2.7 

ベビーシッター 5 0.5 

その他 22 2.2 

利用していない 888 90.1 

無回答 46 4.7 

回答者数 = 986 ％

ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる事

業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

2.7

0.5

2.2

90.1

4.7

0 20 40 60 80 100
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問 23 問 22 の一時的に預けられる事業等について、問題と思うことはありますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

緊急で利用したい時に

利用しづらい 
418 42.4 

時間に制限があり利用

しづらい 
146 14.8 

利用料が高い 203 20.6 

利用方法が分からない 365 37.0 

このような事業等を知

らなかった 
167 16.9 

その他 91 9.2 

無回答 142 14.4 

回答者数 = 986 ％

緊急で利用したい時に利用しづ
らい

時間に制限があり利用しづらい

利用料が高い

利用方法が分からない

このような事業等を知らなかっ

た

その他

無回答

42.4

14.8

20.6

37.0

16.9

9.2

14.4

0 20 40 60 80 100
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問 24 お子さんについて、親の通院や不定期の就労、私用等の目的で、年間何日くらい

一時的に預けられる事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無に

ついてお答えください。（利用したい場合は、当てはまる記号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪利用したい目的≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪利用したい日数（年間）≫ 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日
～
３
日 

４
日
～
５
日 

６
日
～
９
日 

10
日
～
19
日 

20
日
以
上 

無
回
答 

ア 私用（買物、子どもの習い事等）、リフ
レッシュ目的 

178  - 20.2  16.3  6.7  41.6  11.8  3.4  

イ 冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通
院等 

259  1.9  23.9  23.2  6.2  32.8  6.6  5.4  

ウ 不定期の就労 157  0.6  12.7  17.2  1.3  26.1  31.8  10.2  

エ その他 32  3.1  12.5  6.3  3.1  28.1  21.9  25.0  

 

○月平均一回以上の割合が高くなっています。 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

利用したい 387 39.2 

利用する必要はない 567 57.5 

無回答 32 3.2 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 387 100.0 

私用（買物、子どもの

習い事等）、リフレッシ

ュ目的 

178 46.0 

冠婚葬祭、学校行事、

子どもや親の通院等 
259 66.9 

不定期の就労 157 40.6 

その他 32 8.3 

無回答 1 0.3 

回答者数 = 986 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

39.2

57.5

3.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 387 ％

私用（買物、子どもの習い事
等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや

親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

46.0

66.9

40.6

8.3

0.3

0 20 40 60 80 100
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問 25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありました

か。あった場合は、この 1 年間の対処法をお答えください 

（当てはまる記号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪あった場合の対処方法≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

あった 190 19.3 

なかった 781 79.2 

無回答 15 1.5 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 190 100.0 

同居者を含む親族等に

みてもらった 
155 81.6 

保育事業（認可外保育

施設、ベビーシッター

等）を利用した 

4 2.1 

やむを得ず子どもを同

行させた 
23 12.1 

やむを得ず子どもだけ

で留守番をさせた 
10 5.3 

その他 17 8.9 

無回答 2 1.1 

回答者数 = 986 ％

あった

なかった

無回答

19.3

79.2

1.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 190 ％

同居者を含む親族等にみても
らった

保育事業（認可外保育施設、ベ
ビーシッター等）を利用した

やむを得ず子どもを同行させた

やむを得ず子どもだけで留守番

をさせた

その他

無回答

81.6

2.1

12.1

5.3

8.9

1.1

0 20 40 60 80 100
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≪子どもを泊りがけで家族以外にみてもらうことがあった場合の対処方法の日数（年間）≫ 

 

 

 

単位：％ 
 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊 

２
泊
～
３
泊 

４
泊
～
５
泊 

６
泊
～
９
泊 

10
泊
～
19
泊 

20
泊
以
上 

無
回
答 

ア 同居者を含む親族等にみてもら
った 

155  18.7  32.3  17.4  6.5  13.5  7.1  4.5  

イ 保育事業（認可外保育施設、ベ
ビーシッター等）を利用した 

4  - - - - 25.0  - 75.0  

ウ やむを得ず子どもを同行させた 23  34.8  34.8  8.7  - - 4.3  17.4  

エ やむを得ず子どもだけで留守番
をさせた 

10  30.0  40.0  10.0  - - 10.0  10.0  

オ その他 17  23.5  35.3  5.9  5.9  - - 29.4  

 

 

問 26 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらわなければならない場合、どのような対処方法を望みま

すか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

同居者を含む親族等に

みてもらいたい 
732 74.2 

ショートステイ（子育

て短期支援事業） 
72 7.3 

２以外の保育事業（認

可外保育施設、ベビー

シッター等） 

10 1.0 

その他 15 1.5 

対処は必要ない 98 9.9 

無回答 59 6.0 

回答者数 = 986 ％

同居者を含む親族等にみてもら
いたい

ショートステイ（子育て短期支援
事業）

２以外の保育事業（認可外保育
施設、ベビーシッター等）

その他

対処は必要ない

無回答

74.2

7.3

1.0

1.5

9.9

6.0

0 20 40 60 80 100
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（８）八千代市の子育て環境や支援について 

問 27 市の子育てに関する情報をどのように入手していますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 子育てに関する情報は十分に入手できていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

親族（親、きょうだい

など） 
94 9.5 

隣近所の人、知人、友

人 
510 51.7 

学校・保育園・幼稚

園・認定こども園 
566 57.4 

市役所 70 7.1 

市の広報やパンフレッ

ト 
465 47.2 

市のホームページ（に

こにこ☆元気） 
161 16.3 

コミュニティー誌 70 7.1 

その他 19 1.9 

情報の入手先がわから

ない 
56 5.7 

無回答 9 0.9 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

十分できている 41 4.2 

どちらかといえばでき

ている 
458 46.5 

どちらかといえばでき

ていない 
388 39.4 

できていない 92 9.3 

無回答 7 0.7 

回答者数 = 986 ％

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

学校・保育園・幼稚園・認定こど
も園

市役所

市の広報やパンフレット

市のホームページ（にこにこ☆
元気）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がわからない

無回答

9.5

51.7

57.4

7.1

47.2

16.3

7.1

1.9

5.7

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

十分できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

無回答

4.2

46.5

39.4

9.3

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 29 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えくださ

い。（１つに○） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 子育て支援でもっと力をいれてほしいものは何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

1 156 15.8 

2 246 24.9 

3 491 49.8 

4 70 7.1 

5 13 1.3 

無回答 10 1.0 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 986 100.0 

子育て中の先輩ママに妊娠中

の不安や子育ての悩みを聞い

てもらえるようなところ 

54 5.5 

妊娠中からの仲間づくりや、

出産前からのサポート 
72 7.3 

乳幼児期の子育てについての

講座や親子で参加する催しの

開催 

98 9.9 

父親の仲間作りや情報交換の

場などのサポート 
60 6.1 

育児疲れ・子の看護疲れなど

に対応してくれるサポート 
247 25.1 

保護者の通院や入院、親の介

護のときに対応してくれるサ

ポート 

402 40.8 

きょうだいが病気・けがの時

のサポート 
238 24.1 

幼稚園や保育園の送迎時のサ

ポート 
106 10.8 

塾や習い事の送迎 187 19.0 

夜間、早朝など不規則な仕事

時間に対応してくれるサポー

ト 

182 18.5 

美容院や買い物などの私用で

数時間の外出に対応してくれ

るサポート 

120 12.2 

その他 125 12.7 

特になし 167 16.9 

無回答 41 4.2 

回答者数 = 986 ％

1

2

3

4

5

無回答

15.8

24.9

49.8

7.1

1.3

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 986 ％

子育て中の先輩ママに妊娠中

の不安や子育ての悩みを聞い
てもらえるようなところ

妊娠中からの仲間づくりや、出

産前からのサポート

乳幼児期の子育てについての

講座や親子で参加する催しの
開催

父親の仲間作りや情報交換の

場などのサポート

育児疲れ・子の看護疲れなどに

対応してくれるサポート

保護者の通院や入院、親の介
護のときに対応してくれるサ

ポート

きょうだいが病気・けがの時の
サポート

幼稚園や保育園の送迎時のサ
ポート

塾や習い事の送迎

夜間、早朝など不規則な仕事
時間に対応してくれるサポート

美容院や買い物などの私用で

数時間の外出に対応してくれる
サポート

その他

特になし

無回答

5.5

7.3

9.9

6.1

25.1

40.8

24.1

10.8

19.0

18.5

12.2

12.7

16.9

4.2

0 20 40 60 80 100

←
満
足
度
→ 

低い 

高い 


